



# Генеральная Ассамблея

Шестьдесят восьмая сессия

**57**-е пленарное заседание  
Понедельник, 25 ноября 2013 года, 15 ч. 00 м.  
Нью-Йорк

Официальные отчеты

Председатель: г-н Эш ..... (Антигуа и Барбуда)

*Заседание открывается в 15 ч. 00 м.*

## Пункт 36 повестки дня

### Вопрос о Палестине

**Доклад Комитета по осуществлению неотъемлемых прав палестинского народа (A/68/35)**

**Доклад Генерального секретаря (A/68/363)**

**Проекты резолюций (A/68/L.12, A/68/L.13, A/68/L.14 и A/68/L.15)**

**Председатель** (*говорит по-английски*): Мы приступаем к рассмотрению пункта повестки дня, и я хотел бы вновь заявить о том, что в связи с вопросом о создании независимого палестинского государства, живущего бок о бок с государством Израиль в пределах безопасных и взаимно признанных границ, сформировался несомненный консенсус. Недавно это общепризнанное решение получило практически полное подтверждение в резолюции 67/19 о предоставлении Палестине статуса государства-наблюдателя в Организации Объединенных Наций, не являющегося ее членом.

Я принимаю к сведению активные дипломатические усилия международного сообщества в целях возобновления прерванных переговоров между

двумя сторонами. В разрешении вопросов существа достигнут определенный прогресс, который я с удовлетворением отмечаю. Однако в то же время принимаются некоторые меры, которые явно не повышают, и скорее подрывают шансы нахождения такого решения, к чему призывает наша Ассамблея. В данный момент продолжение переговоров находится под угрозой, но никто из преобладающего числа сторонников мира и стабильности в регионе не желает задуматься о возможных последствиях такой ситуации.

В настоящее время внимание международного сообщества приковано к новой парадигме повышения качества жизни человечества на период после 2015 года. В основе повестки дня в области развития на период после 2015 года лежит забота о людях, независимо от их расовой принадлежности, религии и экономического статуса, то есть, выражаясь словами Устава, забота о «достоинстве и ценности человеческой личности».

К нашему огромному сожалению, именно в этот момент народ Палестины продолжает вести историческую битву за то физическое пространство, которое он испокон веков называет своим домом. Сегодня это пространство является необходимым условием для удовлетворения его насущных потребностей — жизнь в условиях безопасности,

В настоящем отчете содержатся тексты выступлений на русском языке и тексты устных переводов выступлений на других языках. Поправки должны представляться только к текстам выступлений на языке подлинника. Они должны включаться в один из экземпляров отчета и направляться за подписью одного из членов соответствующей делегации на имя начальника Службы стенографических отчетов (Chief, Verbatim Reporting Service, room U-506). Поправки будут изданы после окончания сессии в виде сводного исправления.



свободы, уважения и достоинства. Достоинство человека невозможно поместить в отдельную нишу. Надругательство над человеком, будь то на Западном берегу, в секторе Газа, Сирии или в любой другой точке земного шара, — это надругательство над человечеством везде, и оно не может не вызывать обеспокоенность у всех людей.

В своем выступлении в Ассамблее 14 июня (см. A/67/PV.87), я сообщил государствам-членам о том, что моей приоритетной задачей на шестьдесят восьмой сессии является «Повестка дня в области развития на период после 2015 года: создание фундамента». В этом выступлении я сообщил о намерении провести ряд тематических прений, включая обсуждение вопроса об «обеспечении общественной стабильности и мира». Эти мероприятия должны способствовать формулированию повестки дня на период после 2015 года, которая является программой для всех народов, стран и регионов, включая Ближний Восток. К сожалению, складывается такое впечатление, что в этом регионе мечты о достижении мира и стабильности наталкиваются на серьезнейшие проблемы, обусловленные как внутренними, так и внешними причинами. В связи с этим вспоминается волна политических и социальных беспорядков, которая в последние годы захлестнула ряд стран.

Именно поэтому я приветствую соглашение, рассчитанное на ограниченный срок, о котором недавно было объявлено Группой 5+1 и Ираном, относительно ядерной программы этой страны. Переговоры, предшествующие объявлению данного соглашения, начались с тревожного роста подозрений о характере иранской ядерной программы. Я надеюсь и рассчитываю на то, что достигнутое в эти выходные дни соглашение представляет собой шаг в направлении ослабления этой напряженности и подозрений. Поэтому я считаю, что, обращая свой взгляд в будущее, мы не должны допускать, чтобы прошлые ошибки — на словах и на деле — незаслуженно омрачали наше восприятие нынешних намерений.

Я рассчитываю на своевременное и добросовестное выполнение положений этого документа в качестве вклада в укрепление мира и стабильности на Ближнем Востоке. Я надеюсь, что выполнение этих положений позволит нам перейти от конфронтации к диалогу, нацеленному на укрепление мира, безопасности и благополучия всех людей и между

всеми народами. Именно в процессе диалога мы начинаем лучше понимать опасения и подозрения друг друга. Именно в процессе диалога мы демонстрируем признаки того, что мы ощущаем травмы других в такой же степени, в какой мы чувствуем свои собственные раны. Именно в процессе диалога мы повышаем уровень доверия и уверенности, что уже само по себе может придать силы нашим решениям. И именно в процессе диалога мы сумеем найти пути к достижению справедливого, прочного и взаимоприемлемого соглашения между независимыми государствами Израиль и Палестина, а также к обеспечению стабильности и мира в ближневосточном регионе в целом.

Сейчас я предоставляю слово Его Превосходительству послу Сенегала Диалло, который выступит в качестве Председателя Комитета по осуществлению неотъемлемых прав палестинского народа и представит проекты резолюций A/68/L.12, A/68/L.13, A/68/L.14 и A/68/L.15.

**Г-н Диалло** (Сенегал), Председатель Комитета по осуществлению неотъемлемых прав палестинского народа (*говорит по-французски*): Прежде всего позвольте мне поблагодарить все делегации и лично Вас, г-н Председатель, за активное участие в утреннем специальном заседании, посвященном Международному дню солидарности с палестинским народом.

Шестьдесят шесть лет назад Генеральная Ассамблея торжественно признала два государства, причем только одно из них было действительно образовано. Лишь 29 ноября 2012 года Генеральная Ассамблея наконец соизволила предоставить Палестине статус государства-наблюдателя. Наш Комитет решительно поддержал это решение, которое, по нашему мнению, должно было способствовать активизации мирного процесса. Это мнение было подтверждено событиями, показывающими, что мы на правильном пути, и символическим свидетельством этого стало первое голосование Государства Палестина в Генеральной Ассамблее, состоявшееся в понедельник, 18 ноября (см. A/68/PV.53). Мы искренне хотели бы поприветствовать в следующем году президента Махмуда Аббаса в Организации Объединенных Наций в качестве лидера суверенного и независимого государства-члена.

Глубокого уважения заслуживают различные стороны, чья твердая приверженность делу

позволила добиться прогресса в осуществлении мирного процесса, включая Соединенные Штаты Америки, Лигу арабских государств, Иорданию, Европейский союз, «четверку» и Генерального Секретаря. Однако налицо тревожные признаки того, что в процессе наблюдается глубокий кризис доверия, главным образом в результате активизации незаконной поселенческой деятельности, которая привела к тому, что палестинская группа по ведению переговоров прекратила в знак протеста свое участие.

Мы считаем, что в течение предстоящего исключительно важного года Генеральная Ассамблея в качестве гаранта международной легитимности призвана играть существенную роль, направленную на сохранение целостности процесса. Наши соображения по этому вопросу включены в четыре проекта резолюций, которые я хотел бы представить на рассмотрение Ассамблеи по данному пункту повестки дня.

В прошлом году наш Комитет удвоил свои усилия, с тем чтобы укрепить положительную динамику, зародившуюся благодаря резолюции 67/19. Мы проанализировали все последствия новой политической реальности создания государства в условиях оккупации, что, с нашей точки зрения, открывает новые возможности.

Первые три проекта резолюций касаются деятельности Комитета по осуществлению неотъемлемых прав палестинского народа, работы Отдела по правам палестинцев Департамента по политическим вопросам и специальной программы информации по вопросу о Палестине Департамента общественной информации. В них подтверждаются важные мандаты, возложенные на эти органы Генеральной Ассамблеей. Как и прежде, Комитет намерен добиваться оптимального использования имеющихся в его распоряжении ресурсов. Проекты резолюций подробно обсуждались в ходе консультаций с региональными группами и были утверждены Комитетом. Они были распространены в качестве документов A/68/L.12, A/68/L.13 и A/68/L.14, которые в настоящее время находятся на рассмотрении членов. Появились некоторые новые элементы, которые я хотел бы разъяснить.

За минувшие годы Организация Объединенных Наций неоднократно провозглашала международные годы, посвященные повышению уровня

информированности по широкому кругу вопросов, имеющих особо важное значение для международного сообщества. Однако никогда не было года, посвященного вопросу о Палестине, который является пунктом повестки дня Организации Объединенных Наций на протяжении очень долгого времени и который по-прежнему, несмотря на годы усилий, не решен. Наш Комитет хотел исправить эту историческую несправедливость, и поэтому в проекте резолюции A/68/L.12 предлагается, чтобы Ассамблея провозгласила 2014 год Международным годом солидарности с палестинским народом и попросила Комитет организовать мероприятия, которые будут проводиться в сотрудничестве с правительствами, соответствующими организациями системы Организации Объединенных Наций, межправительственными организациями и гражданским обществом.

В 2014 году мы решили сосредоточить внимание международного сообщества на этом вопросе и предоставить ему возможность внести вклад в мирный процесс, который осуществляется в настоящее время. В контексте соблюдения бюджетной дисциплины и в полной мере сознавая финансовые трудности, которые испытывает Организация Объединенных Наций, важно отметить, что мы не будем испрашивать дополнительных средств из регулярного бюджета. Мы обратимся ко всем сторонам дела, за которое борются палестинцы, с призывом содействовать реализации этой инициативы путем внесения щедрых взносов в виде внебюджетных средств.

Следует иметь в виду, что международные годы касаются не только Организации Объединенных Наций. Правительства, межправительственные организации и гражданское общество традиционно проводят большую часть мероприятий в рамках международных годов, включая, например, конференции, форумы, молодежные лагеря, выставки, конкурсы, брифинги, митинги, составление петиций, концерты, показы фильмов, практикумы, фестивали и многие другие мероприятия. В предстоящие месяцы мы попросим членов поделиться своими идеями для того, чтобы подготовить и скоординировать это важное начинание. Мы обращаемся с призывом ко всем государствам-членам поддерживать этот проект резолюции.

Четвертый проект резолюции, а именно A/68/L.15, озаглавлен «Мирное урегулирование

вопроса о Палестине». В нем вновь подтверждается позиция Генеральной Ассамблеи в отношении важнейших элементов такого урегулирования и содержатся ссылки на события прошедшего года. В тексте проекта приветствуется возобновление в течение девятимесячного срока переговоров по всем вопросам, касающимся постоянного статуса. В нем содержится также адресованная всем государствам и межправительственным организациям рекомендация проводить политику, обеспечивающую выполнение их обязательств согласно международному праву, в частности в отношении поселений.

Я надеюсь, что Ассамблея решительно поддержит эти положения, так же как и все другие положения, содержащиеся в проектах документов. В четырех проектах резолюций, которые я только что представил, обозначены позиции, мандаты и программы, имеющие особое значение, особенно в этот решающий момент. Наш Комитет твердо привержен делу установления мира между Израилем и Палестиной. Голосование за четыре проекта резолюции несомненно будет голосованием в пользу мира.

**Председатель** (*говорит по-английски*): Сейчас я предоставляю слово Докладчику Комитета по осуществлению неотъемлемых прав палестинского народа Его Превосходительству г-ну Кристоферу Грима, Мальта.

**Г-н Грима** (Мальта), Докладчик Комитета по осуществлению неотъемлемых прав палестинского народа (*говорит по-английски*): Для меня большая честь представить Генеральной Ассамблее в своем качестве Докладчика Комитета по осуществлению неотъемлемых прав палестинского народа ежегодный доклад Комитета, содержащийся в документе A/68/35. Позвольте мне кратко изложить суть каждого из разделов доклада.

После введения в главах II и III доклада излагаются мандаты, возложенные на Комитет Генеральной Ассамблеей, и описывается организация работы Комитета в течение года. В главе IV доклада рассматривается положение в связи с вопросом о Палестине, за которым Комитет осуществляет наблюдение, и содержится подробное, основанное на фактах изложение событий, которые происходили в отчетный период, закончившийся 6 октября 2013 года. Самые последние события будут отражены в следующем докладе.

В главе V освещаются меры, принятые Комитетом, включая участие Председателя в прениях в Генеральной Ассамблее и в Совете Безопасности, заявления, опубликованные Комитетом и его Бюро, и постоянный диалог между Комитетом и членами межправительственных организаций. В этой главе также сообщается о различных международных совещаниях и конференциях, организованных Комитетом, а также о других запланированных мероприятиях, проведенных Отделом по правам палестинцев.

В главе VI содержится обзор работы, проделанной за прошедший год Департаментом общественной информации, в соответствии с резолюцией 67/22 от 30 ноября 2012 года.

В последней главе доклада содержатся выводы и рекомендации Комитета, в которых Комитет подтверждает свое мнение о том, что прием Палестины Генеральной Ассамблеей в качестве государства-наблюдателя, не являющегося членом Организации (см. резолюцию 67/19), представляет собой важный шаг на пути к осуществлению решения о сосуществовании двух государств. Это придало новый импульс возобновлению мирного процесса и обеспечило наделение Государства Палестина важными дополнительными правами, позволяющими ему присоединиться к международным нормативно-правовым документам и вносить свой вклад в работу системы Организации Объединенных Наций в целом. Комитет призывает все государства-члены обеспечить полное дипломатическое признание Государства Палестина, а Совет Безопасности — вновь рассмотреть вопрос о полноправном членстве Палестины.

Приветствуя возобновление израильско-палестинских прямых переговоров, Комитет призывает к обеспечению постоянного участия и поддержки со стороны международного сообщества, включая активизирующуюся «четверку», что крайне важно для того, чтобы стороны могли вести переговоры в духе доброй воли, выполнить свои обязательства и воздерживаться от шагов, ставящих под угрозу переговоры. Осуществляемая в настоящее время дипломатическая инициатива, возможно, представляет последний шанс для достижения согласованного решения, предусматривающего сосуществование двух государств. В этой связи Комитет выражает обеспокоенность по поводу поселенческой деятельности Израиля, которая угрожает

сорвать переговоры. Комитет приветствует недавно принятые Европейским союзом (ЕС) руководящие принципы, запрещающие учреждениям ЕС финансировать израильские компании, связанные с поселениями, в качестве первого шага на пути выполнения обязательств согласно международному праву и призывает предпринять дальнейшие международные шаги, направленные против поселений.

Комитет осуждает все нападения на гражданских лиц и призывает стороны соблюдать условия соглашения о прекращении огня в секторе Газа. Он призывает Совет Безопасности и высокие договаривающиеся стороны четвертой Женевской конвенции принять срочные меры по обеспечению соблюдения норм международного гуманитарного права и защиты гражданских лиц.

Комитет также подчеркивает большое значение палестинского единства под законным руководством президента Махмуда Аббаса для обеспечения всеобъемлющего мира. Он выражает свою озабоченность по поводу того, что успехи, достигнутые в рамках палестинской программы государственного строительства и реформы, в настоящее время находятся под угрозой из-за хронического финансового кризиса, и призывает доноров выполнять взятые ранее обязательства и предоставить дополнительную помощь, с тем чтобы избежать дальнейшего ухудшения ситуации.

Комитет рекомендует направлять свою программу проведения международных совещаний и конференций в 2014 году на расширение международной поддержки в интересах обеспечения осуществления неотъемлемых прав палестинского народа и создания атмосферы, благоприятствующей успешному проведению возобновленных переговоров о постоянном статусе.

Комитет мобилизует усилия по обеспечению более пристального международного внимания к развитию событий на местах, особенно к поселенческой деятельности, и будет подчеркивать ответственность международного сообщества и поощрять его принимать меры, направленные на прекращение всей незаконной израильской политики и практики на оккупированной палестинской территории, включая Восточный Иерусалим. Комитет также изучит правовые последствия нового международного статуса Государства Палестина, а также будет и впредь привлекать внимание к тяжелому

положению палестинских политических заключенных в израильских тюрьмах и настоятельно призывать к его улучшению.

Комитет будет и впредь призывать партнеров из гражданского общества вести работу с правительствами своих стран, парламентариями и другими учреждениями, с тем чтобы обеспечить их всестороннюю поддержку деятельности Организации Объединенных Наций по вопросу о Палестине. Он надеется, что возобновленные усилия его рабочей группы будут способствовать налаживанию более прочных партнерских связей с гражданским обществом. Он также призывает своих членов и наблюдателей мобилизовать усилия их соответствующих организаций гражданского общества на национальном уровне, в особенности молодежных организаций, а также создать комитеты солидарности с Государством Палестина.

Комитет будет проводить информационно-просветительскую работу среди всех региональных групп в Организации Объединенных Наций в целях расширения своего членского состава. Он будет вести активную работу по организации большего числа тематических обсуждений по вопросу о Палестине в различных форумах Организации Объединенных Наций. Комитет призывает Генеральную Ассамблею провозгласить международный год солидарности с палестинским народом.

Комитет просит Отдел по правам палестинцев Секретариата и далее обеспечивать основную и секретариатскую поддержку, продолжать программу исследований, мониторинга и публикаций и осуществлять другие информационно-просветительские мероприятия в поддержку коммуникационной стратегии Комитета. Комитет призывает государства-члены и наблюдателей вносить добровольные взносы по мере их возможностей, с тем чтобы поставить программу на прочную финансовую основу.

Наконец, Комитет вновь подтверждает свое мнение о том, что специальная программа информации по вопросу о Палестине под эгидой Департамента общественной информации вносит важный вклад в информирование представителей СМИ и общественности по соответствующим вопросам, и просит продолжить осуществление этой программы.

В заключение я хотел бы выразить надежду на то, что только что представленный мною доклад поможет Генеральной Ассамблее в ходе обсуждений по вопросу о Палестине.

**Председатель** (*говорит по-английски*): Я представляю слово Постоянному наблюдателю от Палестины, имеющей статус государства-наблюдателя.

**Г-н Мансур** (Палестина) (*говорит по-английски*): Для меня большая честь выступать от имени Государства Палестина перед Генеральной Ассамблеей в ходе этих важных прений. В Международный день солидарности с палестинским народом я вновь выражаю от имени палестинского народа и правительства признательность за убедительные слова солидарности, которые звучат в наш адрес по всему миру, включая выраженные на сегодняшнем торжественном заседании, в котором принимает участие Комитет по осуществлению неотъемлемых прав палестинского народа.

Мы выражаем признательность Председателю Комитета послу Диалло (Сенегал) за руководство этим специальным заседанием, а также за его выступление и представление сегодняшних проектов резолюций по вопросу о Палестине. Мы также выражаем признательность Докладчику Комитета послу Гриму (Мальта) за представление доклада Комитета (A/68/35) и другим членам Бюро, включая послы Афганистана, Кубы, Индонезии, Намибии и Никарагуа, и всем членам и наблюдателям Комитета за их принципиальную поддержку справедливого дела Палестины. Я также приветствую усилия Отдела по правам палестинцев и специальную информационную программу по Палестине Департамента общественной информации.

Я благодарю Генерального секретаря Пан Ги Муна за его доклад о мирном урегулировании вопроса о Палестине (A/68/363), а также за его неустанные усилия. Я хотел бы выразить нашу признательность за поддержку благородной цели мира со стороны системы Организации Объединенных Наций, а также усилия Личного представителя Генерального секретаря Роберта Серри, Управления Специального координатора Организации Объединенных Наций по ближневосточному мирному процессу и Департамента по политическим вопросам и всех учреждений Организации Объединенных Наций на местах, которые оказывают помощь палестинскому народу, включая в частности

Ближневосточное агентство Организации Объединенных Наций для помощи палестинским беженцам и организации работ, Программу развития Организации Объединенных Наций, ЮНИСЕФ, Управление по координации гуманитарных вопросов, Всемирную продовольственную программу, структуру «ООН-женщины», Программу Организации Объединенных Наций по населенным пунктам, Фонд Организации Объединенных Наций в области народонаселения и Управление Верховного комиссара Организации Объединенных Наций по правам человека.

В этой связи мы также выражаем признательность за самоотверженные усилия по линии первой Рамочной программы Организации Объединенных Наций по оказанию помощи в целях развития Государства Палестина, направленной на оказание более активного содействия в области развития и помощи палестинскому народу и укрепление институционального потенциала в соответствии с национальными приоритетами. Вне всякого сомнения, оказываемая десятилетиями международная политическая, гуманитарная, финансовая и моральная поддержка позволила сохранить жизнеспособность палестинского народа, укрепить его стойкость перед лицом бесчисленных трудностей, которые он претерпевает в изгнании и под оккупацией, стремясь к осуществлению своих неотъемлемых прав и достижению справедливости и мира. Мы выражаем благодарность за эту поддержку и вновь призываем международное сообщество прилагать все возможные усилия согласно соответствующим резолюциям, Уставу Организации Объединенных Наций и нормам международного права, для того чтобы исправить несправедливость, которой слишком долгое время подвергается палестинский народ.

Наши призывы в адрес международного сообщества напрямую связаны с постоянной ответственностью Организации Объединенных Наций за урегулирование всех аспектов палестинского вопроса. Международное сообщество выполняет свои обязательства во многих областях. Тем не менее, по-прежнему не удается добиться политического прогресса по причине вопиющего пренебрежения Израилем по отношению к резолюциям и авторитету Организации Объединенных Наций и отсутствия политической воли, проявляющегося в параличе Совета Безопасности, что препятствует усилиям по привлечению Израиля к ответственности,

обеспечению выполнения соответствующих резолюций и установлению справедливого мира.

Тем не менее, Генеральная Ассамблея по-прежнему действует во исполнение возложенных на нее обязанностей. 29 ноября 2012 года в ходе последних прений по вопросу о Палестине Ассамблея приняла историческое мужественное решение предоставить Палестине статус государства-наблюдателя, не являющегося членом Организации. Принятие резолюции 67/19 в полном соответствии с правом на самоопределение, закрепленном в Уставе и соответствующих резолюциях, начиная с резолюций 181 (II), 194 (III), резолюции Совета Безопасности 242 (1967) и до настоящего времени, стало вехой на долгом пути палестинского народа к достижению свободы и осуществлению его неотъемлемых прав и законных национальных чаяний.

Резолюция 67/19 является важным шагом в направлении обеспечения законного места для Государства Палестина в сообществе наций, тогда как, к сожалению, Совет Безопасности еще не вынес решения по поданному в 2011 году президентом Аббасом заявлению о предоставлении Палестине полноправного членства в Организации Объединенных Наций. Мы убеждены в том, что спустя 65 лет после принятия резолюции 181 (II) по разделу подмандатной Палестины и начала Ан-Накбы для палестинского народа всеобъемлющая поддержка этого решения Ассамблеей будет считаться правильным историческим выбором и необходимым шагом для исправления этой несправедливости и выполнения соответствующих международных договоров.

Мы гордимся тем, что поддержка резолюции 67/19 исходила из всех уголков планеты и стран, представляющих все крупные политические и региональные группы. Эта инициатива совершенно справедливо была квалифицирована как исключительная возможность подтвердить поддержку и спасти решение о сосуществовании двух государств в тот момент, когда его жизнеспособность и общественное признание оказались существенно подорванными противозаконной политикой Израиля, оккупирующей державы, на оккупированной палестинской территории, включая Восточный Иерусалим, которая является частью Государства Палестина. Эта инициатива также предоставила возможность вновь подтвердить поддержку права палестинского народа на самоопределение, свободу

от оккупации и независимость своего государства со столицей в Восточном Иерусалиме.

По сути, всемирная поддержка урегулирования по формуле сосуществования двух государств на основе соблюдения, в частности, таких параметров, как границы, существовавшие по состоянию на 4 июня 1967 года, общая столица обоих государств в Иерусалиме и справедливое согласованное разрешение проблемы палестинских беженцев на основе соответствующих резолюций Организации Объединенных Наций, Мадридских принципов, Арабской мирной инициативы и «дорожной карты» «четверки» отражает позицию, которой палестинский народ и его руководство придерживались в течение как минимум четверти столетия, с момента официального признания возможности урегулирования на основе сосуществования двух государств, отраженного в принятой Декларации независимости Государства Палестина 1988 года. Этот важный компромисс по созданию нашего государства лишь на 22 процентах территории нашей исторической родины ради восстановления наших прав, достижения нашей свободы и прекращения конфликта входит в число самых смелых проявлений приверженности Палестины миру и сосуществованию с Израилем, несмотря на величайшую несправедливость, выпавшую на долю нашего народа. От этой несправедливости пострадали и более пяти миллионов палестинских беженцев, которые продолжают подвергаться невероятным испытаниям, связанным с лишением имущества и изгнанием, а также с последствиями многочисленных кризисов, обрушившихся на регион, включая недавний трагический конфликт в Сирии, от которого серьезно пострадало сообщество палестинских беженцев.

Государство Палестина сохраняет свою приверженность, о чем свидетельствует наше серьезное участие на всех этапах мирного процесса, от Мадридской конференции до законных действий Организации Объединенных Наций по защите и укреплению прав палестинского народа. Мы по-прежнему действуем ответственно, соблюдаем нормы международного права и положения резолюций Организации Объединенных Наций, в полной мере осознаем высокие риски, которые повлечет за собой неспособность воспользоваться сохраняющейся возможностью реализации решения о сосуществовании двух государств, что решительно подчеркнул заместитель Генерального секретаря

по политическим вопросам в своем недавнем брифинге в Совете Безопасности (см. S/PV.7063).

Таким образом, мы приняли участие более чем в 20 раундах переговоров с Израилем в контексте прямых переговоров, возобновившихся 29 июля 2013 года по инициативе государственного секретаря Соединенных Штатов Джона Керри и при жизненно важной поддержке со стороны Лиги арабских государств, а также Европейского союза, Российской Федерации и Организации Объединенных Наций как членов «четверки» и всех заинтересованных государств всего мира. В ходе этих переговоров Палестина, будучи преисполнена решимости преодолеть препятствия, которые неоднократно подрывали процесс, уделяет приоритетное внимание целям достижения мира и обеспечения сосуществования.

К сожалению, несмотря на наши искренние усилия и на полную поддержку со стороны международного сообщества, реальный прогресс по-прежнему остается недостижимым и надежды иссякают, поскольку сложная ситуация на местах сохраняется. Провокационные действия Израиля, его отвлекающие маневры и заявления подрывают дух и цель переговоров, направленных на справедливое урегулирование всех вопросов окончательного статуса Иерусалима, палестинских беженцев, поселений, границ, водных ресурсов, безопасности и заключенных. Об этом прежде всего свидетельствуют высокая напряженность и недоверие, которые спровоцировали недавние угрозы Израиля построить тысячи новых единиц жилья, что является грубым нарушением международного права, вопиющим пренебрежением призывами международного сообщества остановить эти действия и противоречит основным требованиям по возобновлению переговоров и целям мирного процесса.

Реальность на местах в оккупированной Палестине является критической. Незаконные и разрушительные действия Израиля, будь то со стороны правительства, оккупационных сил или поселенцев-экстремистов, сеют большие сомнения в отношении истинных целей, которые преследует Израиль в ходе переговоров. Эти действия подтверждают предположение о том, что он использует этот период только для того, чтобы еще больше укрепить свою незаконную поселенческую деятельность — а де-факто аннексию палестинских земель — и продолжить угнетение палестинского народа, пытаясь

при этом ослабить давление со стороны международного сообщества в связи с этим.

В течение прошедшего года Израиль активизировал свою агрессию, колонизацию и практику применения коллективного наказания отношении палестинского народа, грубо нарушая нормы международного права, включая четвертую Женевскую конвенцию, пакты о правах человека и резолюции Генеральной Ассамблеи, Совета Безопасности, Совета по правам человека, Экономического и Социального Совета, ЮНЕСКО и других органов, пренебрегая консультативным заключением Международного Суда и демонстративно игнорируя международные призывы к соблюдению соответствующих норм.

Речь идет, в частности, о непрекращающемся строительстве поселений и стены, особенно в оккупированном Восточном Иерусалиме и вокруг него, Вифлееме и в долине реки Иордан. Сотни дунамов земли были конфискованы, а палестинские граждане были насильно перемещены; это в особой степени коснулось бедуинских семей. Сотни жилых домов, строений и сооружений были разрушены, что серьезно отразилось на палестинцах, проживающих в Иерусалиме и зоне С. Оккупационные силы проводят военные рейды с применением насилия, приводящие к гибели и ранениям людей и уничтожению собственности. Против мирных демонстрантов применяется чрезмерная сила, и ежедневно имеют место аресты и задержания гражданских лиц. Как отмечается в докладе Генерального секретаря, только за отчетный период было арестовано более 4000 человек. Почти 5000 палестинцев по-прежнему томятся в тюрьмах в ужасных условиях и подвергаются плохому обращению, включая сотни детей и заключенных, больных раком, и заключенных, которые объявили голодовку и жизнь которых находится в опасности.

Передвижению людей и товаров препятствует целое множество мер, главной из которых является незаконная блокада сектора Газа. Происходит обострение религиозных чувств, что чревато риском возникновения религиозных конфликтов в условиях непрекращающихся провокаций со стороны израильских экстремистов, особенно в отношении святых мест в Аль-Хараме Аш-Шарифе, задержания Верховного муфтия Иерусалима и преследования верующих, в том числе во время празднования

христианской Пасхи и в течение священного для мусульман месяца Рамадан.

Экстремистски настроенные израильские поселенцы продолжают свои разбойные нападения, терроризируя палестинских граждан, уничтожая сельскохозяйственные угодья и тысячи деревьев, что отражается на источниках средств к существованию тысяч семей. Они разрушают церкви и мечети и посягают на святость мечети Аль-Акса. Поселенцы действуют при поддержке, защите и поощрении израильских властей, которые упорствуют в своем стремлении колонизировать палестинские земли и отвергают принцип сосуществования двух государств и права палестинского народа, даже право на само его существование.

Что касается ситуации в секторе Газа, то достоин осуждения тот факт, что бесчеловечная израильская блокада длится уже седьмой год, являясь коллективным наказанием для всего проживающего здесь палестинского гражданского населения и грубым нарушением четвертой Женевской конвенции. Блокада по-прежнему является причиной огромных человеческих страданий и усугубляет нищету и другие социально-экономические недуги и отчаяние людей. Она по-прежнему затрудняет восстановление тысяч домов и разрушенных объектов гражданской инфраструктуры и препятствует экономическому восстановлению, поскольку импорт товаров ограничен, а экспорт практически запрещен. В секторе Газа по-прежнему сохраняется кризис в секторах водоснабжения и энергоснабжения. 90 процентов воды непригодно для потребления человеком, а перебои с подачей электроэнергии продолжительностью до 16 часов в день наносят серьезный ущерб функционированию больниц, школ, систем водоснабжения и канализации, предпринимательской деятельности и жизни семей.

Мы вновь призываем Израиль прекратить блокаду, незаконную колонизацию нашей земли, коллективные наказания наших людей и нарушения их прав человека, в том числе тысяч палестинцев, которые остаются в заключении у оккупирующей державы и которые должны быть освобождены. Подобные действия представляют собой систематические нарушения норм в области прав человека и являются грубым нарушением положений международного гуманитарного права, в соответствии с которым наш народ имеет право на защиту. Они противоречат духу доброй воли, необходимому

для проведения переговоров в интересах достижения мира.

Мы вновь заявляем о том, что принцип сосуществования двух государств и израильская поселенческая деятельность совершенно несовместимы, и такие незаконные меры не могут быть оправданы ни под каким предлогом. Единодушное мнение международного сообщества однозначно — поселенческая деятельность является незаконной, представляет собой главное препятствие на пути к миру и должна быть прекращена. Говорить о мире и при этом заниматься его разрушением — это насмешка над попытками международного сообщества воплотить в жизнь принцип сосуществования двух государств и саботаж всех усилий в этом направлении, равно как и мнимая готовность вести переговоры без каких бы то ни было условий в то время, как эти условия выдвигаются на местах в форме незаконных действий, которые закрепляют оккупацию и препятствуют миру.

Мы переживаем переломный момент в контексте исторически длительного поиска мира, которому Государство Палестина сохраняет полную приверженность, о чем свидетельствует наше стремление возобновить переговоры в соответствии с параметрами мирного процесса, по которым был достигнут международный консенсус. Принятые сейчас решения будут определять, сможет ли быть реализован принцип сосуществования двух государств — Государства Палестина и Государства Израиль, живущих бок о бок в условиях мира и безопасности на основе границ, существовавших до 1967 года, или же проводимая Израилем незаконная политика положит ему конец.

Наши коллективные усилия, независимо от того, какие благие намерения лежат в их основе, не увенчаются успехом, и это будет иметь далеко идущие последствия в том случае, если Израиль будет упорствовать в своей незаконной политике 46-летней военной оккупации и продолжит подрывать основы мирного решения. Это придаст импульс альтернативным усилиям, политическим, правовым и народным, с целью положить конец несправедливости и реализовать права палестинского народа, то есть те его чаяния, от которых они никогда не откажется.

В целях поддержания процесса конструктивных переговоров и выхода из политического тупика

в деле заключения мирного соглашения необходимо немедленно изменить реальное положение на местах. Израиль должен наглядно продемонстрировать — на словах и на деле — свою готовность положить конец оккупации и добиться мира. Следует покончить с менталитетом и политикой оккупации во всех их проявлениях. Крайне необходимо предотвратить ухудшение ситуации, укрепить веру народа в возможность достижения мира, обеспечить доверие между сторонами и использовать этот последний шанс реализовать принцип сосуществования двух государств.

В отсутствие изменений в поведении Израиля мы будем вынуждены и впредь призывать международное сообщество заставить Израиль, оккупирующую державу, соблюдать все свои юридические обязательства. Следует донести мысль о том, что Израиль должен прекратить всю незаконную политику и что цена оккупации неоправданно высока, в то время как из мир может принести многое. За преступления должны последовать меры по привлечению виновных к ответственности. Неспособность обеспечить это может сослужить плохую службу делу мира и поставить под угрозу будущее палестинского и израильского народов и перспективы обеспечения мира и безопасности на Ближнем Востоке и за его пределами.

Пришло время для конструктивных действий по поощрению достижения справедливого и прочного решения, которое обеспечило бы соблюдение неотъемлемых прав палестинского народа и установление мира между Палестиной и Израилем. Это — краеугольный камень арабо-израильского мира, как указано в Арабской мирной инициативе, историческом документе, направленном на достижение всеобъемлющего мира в регионе.

Сейчас мы находимся на распутье. Мы вновь призываем все государства, межправительственные организации, всю систему Организации Объединенных Наций и гражданское общество оказать нам поддержку в усилиях по достижению мира в отношениях между Палестиной и Израилем — мира, который в свете происходящих в регионе драматических событий представляется еще более настоятельно необходимым.

Со своей стороны, Государство Палестина будет продолжать действовать ответственно, стремиться к миру и поддерживать все международные

усилия в этом направлении на основе уважения верховенства права и решимости международного сообщества достичь справедливого решения. Что касается национального уровня, то мы намерены продолжать развивать наши национальные органы власти и укреплять основы нашего государства, служить нашему народу и облегчать его страдания в условиях оккупации. Мы благодарны за международную поддержку этих усилий, прогресс в которых документально подтверждается Специальным комитетом связи по координации международной помощи палестинцам, Всемирным банком и Организацией Объединенных Наций. Этого прогресса мы добились, несмотря на проблемы и препятствия, возникающие в результате незаконных действий Израиля и нынешнего финансового кризиса. Мы будем также продолжать стремиться к примирению, которое имеет жизненное значение для реализации национальных чаяний палестинцев.

Палестинское руководство полно решимости положить конец трагедии нашего народа. Мы хотим мирным путем создать независимое Государство Палестина со столицей в Восточном Иерусалиме в пределах границ, существовавших до 1967 года, обеспечить осуществление прав палестинского народа и палестинских беженцев, а также установить мир и безопасность в отношениях между Палестиной и Израилем. Мы благодарны всем соответствующим государствам и народам мира за принципиальную поддержку и настоятельно призываем их делать все возможное для того, чтобы палестинский народ мог добиться свободы, справедливости и жить в условиях уважения человеческого достоинства. В этой связи мы призываем поддержать провозглашение 2014 года Международным годом солидарности с палестинским народом, которое станет важным вкладом в создание необходимого импульса и мобилизацию политической воли в предстоящем году для усилий, направленных на осуществление прав нашего народа и реальное установление мира в отношениях между палестинцами и израильтянами.

**Г-н Просор** (Израиль) (*говорит по-английски*): Джон Фитцджеральд Кеннеди сказал, что злейшим врагом истины очень часто бывает не ложь, а миф, навязчивый, убедительный и нереалистичный. По этому пункту повестки дня я выступаю перед Ассамблеей третий год подряд и, когда слышу слова об искажении истории, вновь испытываю

ощущение «уже виденного» — *déjà vu*. Со сказками и измышлениями, которые сопровождают эти прения, не могут соперничать даже величайшие легенды греческой мифологии.

Эти прения проходят только раз в году, но антиизраильский настрой царит в системе Организации Объединенных Наций на протяжении всего года. В 2012 году Ассамблея нашла время принять 22 резолюции с осуждением Израиля против 4 резолюций, в которых осуждаются другие страны. Самые злостные нарушители прав человека получают лишь толику того осуждения, которое получает Израиль, единственная демократическая страна на Ближнем Востоке. Такие безответственные действия имеют необратимые последствия. Государства, которые ежегодно штампуют антиизраильские резолюции, вселяют тем самым в палестинцев неправильное чувство реальности и подпитывают их основанную на психологии жертв культуру.

С тех пор как Ассамблея проголосовала за изменение статуса палестинской делегации в Организации Объединенных Наций, прошел всего лишь один год. У всех тех, кто в ноябре прошлого года проголосовал за резолюцию 67/19, я хотел бы спросить следующее. Что же в действительности изменилось? Дала ли эта резолюция Палестинской администрации возможность контролировать Газу? Никак нет. Газа — это 40 процентов территории, которую президент Аббас намерен представлять, согласно своим претензиям, но в течение последних шести лет его нога на нее не ступала. Мне кажется, что Палестинская администрация стремится скорее контролировать некоторые органы системы Организации Объединенных Наций, а не сектор Газа. С 2007 года Газа находится в руках ХАМАС, террористической организации, которая ракетным дождем поливает гражданское население Израиля.

Мотивировала ли принятая в прошлом году резолюция Палестинскую администрацию к проведению выборов? Никак нет. Возможно, кое-кому в Ассамблее следует напомнить Палестинской администрации о том, что ее мандат истек в 2009 году и что одни выборы не дают права на вечное правление. В то же время я хотел бы поинтересоваться, почему молчат все те страны, которые отстаивают демократические ценности. Они быстро принимают решения в отношении Израиля, но почему-то хранят молчание по поводу того, что палестинцы не голосуют.

Вдохновляет ли принятая в прошлом году резолюция Палестинскую администрацию к подготовке своего народа к миру? Никак нет. Вместо того чтобы прививать своим детям чувство терпимости и взаимного признания, палестинское руководство продолжает насаждать культуру подстрекательства. Израильская НПО “*Palestinian Media Watch*” вскоре опубликует доклад, описывающий сотни случаев подстрекательства со стороны палестинцев после начала мирных переговоров. Одним из таких примеров являются футбольные команды, которые носят имена террористов виновных в самых кровавых нападениях на Израиль. Вместо того чтобы учить детей забивать голы, палестинское руководство стремится прославлять убийц.

Недавно для продвижения мирных переговоров Израиль принял трудное решение освободить 26 осужденных убийц. Вскоре после этого Палестинская администрация (ПА) объявила, что каждый из этих 26 террористов получит в порядке вознаграждения 50 000 долл. США, и некоторые из них будут получать столько же, сколько получают палестинские министры. Похоже, у пенсионного плана ПА есть свой лозунг, а именно: «Чем больше ты убиваешь, тем больше мы платим».

Когда ПА прославляет убийц, международное сообщество почему-то отключается и таинственно хранит молчание. Мне интересно было бы узнать, что сказали бы налогоплательщики в Лондоне или Люксембурге, если бы узнали, что доллары, которые они платят в виде налогов, используются для вознаграждения осужденных убийц? Палестинскому руководству еще предстоит получить важный урок. Нападая на других, вы не имеете права считать себя жертвой. Заявляя, что ваша история попирается, вы не имеете права попираť историю еврейской нации.

В Газе ХАМАС отравляет сердца и умы следующего поколения. Недавно эта организация выпустила для 50 000 учеников средних школ учебник, в котором на каждой странице отрицается связь иудаизма с землей Израиля, а сионизм представляется как расизм. Учебники предназначены для обучения, но ХАМАС использует их для провокаций, насаждения своих взглядов и эскалации насилия.

Это всего лишь последние примеры воспитания духа подстрекательства у следующего поколения. Терроризм начинается не с нападения на автобус

или помещение пиццерии. Он начинается в классах, мечетях и дневных лагерях, где палестинских детей учат предубеждениям, а не миру, террору, а не терпимости, мученичеству, а не взаимопониманию.

Такая подстрекательская деятельность имеет фатальные последствия. За период с 2011 года по 2012 год число террористических нападений со стороны палестинцев удвоилось. В 2013 году на израильтян было совершено 1163 террористических нападений, и это в дополнение к десяткам попыток похищения. Всего немногим более недели назад погиб от удара ножом заснувший в салоне пассажирского автобуса 19-летний израильский солдат Эден Атиас.

Эден стал самой последней в ряду жертв эскалации террористических нападений против израильтян. В сентябре был убит 20-летний Томер Хазан, два солдата были ранены в ходе нападения близки Наблуса, а одна 9-летняя девочка, игравшая недалеко от своего дома, получила ножевые ранения. В октябре четыре израильских мирных жителя получили ножевые ранения во время совершенного на них нападения, а Срайя Овер был избит до смерти у своего дома в Иорданской рифтовой долине.

Всем тем, кто утверждает, что работает над продвижением вперед дела мира, следует напомнить палестинцам, что в этом деле нет легких путей. Нельзя добиться мира, изменив табличку с названием страны в Организации Объединенных Наций, предприняв односторонние действия или приняв серию антиизраильских резолюций, и мира нельзя добиться в центре Манхэттена, но его можно установить на Ближнем Востоке. Поэтому, до тех пор, пока палестинское руководство будет отдавать предпочтение символическим, а не прагматизму, добиться мира будет труднее.

Через несколько дней — 29 ноября — Организация Объединенных Наций будет отмечать Международный день солидарности с палестинским народом. Позвольте мне кратко напомнить Ассамблее, что действительно произошло в этот день в истории. 29 ноября 1947 года Генеральная Ассамблея приняла резолюцию 181 (II), которая стала известна как план раздела. В этой резолюции предусматривалось создание еврейского государства и арабского государства. Евреи пошли на огромные компромиссы и отказались от чаяний, которые вынашивали многие поколения еврейского народа.

Однако они приветствовали этот план и с радостью провозгласили новое государство на своей древней родине. Хаим Вейцман, который позднее стал первым президентом Государства Израиль, заявил:

«Огромным желанием нашего народа является установление отношений гармонии и взаимного уважения с нашими арабскими братьями [и] с соседними арабскими государствами».

Вместо того чтобы согласиться с планом раздела, соседние пять арабских государств объявили войну молодому еврейскому государству. Их намерения четко сформулировал Генеральный секретарь Лиги арабских государств Аззам Паша, который сказал:

«Это будет война на уничтожение, и это будет жестокая расправа, которая войдет в историю как событие, аналогичное монгольской резне или крестовым походам».

Арабы не только отвергли предложение Организации Объединенных Наций о палестинском государстве, но и объявили затем войну еврейскому государству. Проиграв эту войну, они увековечили проблему палестинских беженцев и еще имеют дерзость требовать солидарности. Нью-йоркский Бродвей совсем рядом, но настоящий театр здесь, в Организации Объединенных Наций. В этом зале арабские страны постоянно поднимают вопрос о палестинских беженцах, но у себя на Ближнем Востоке они не говорят о них. С 1948 года арабские государства отказываются принимать палестинских беженцев в свои общества, содержат их в лагерях беженцев и утверждают дискриминационные законы.

В резолюции 181 (II) не менее 25 раз упоминается создание «еврейского государства». Тем не менее сегодня, по прошествии 66 лет, слышал ли кто-нибудь из уст палестинских лидеров слова «еврейское государство»? Разумеется, нет. Палестинские лидеры призывают к созданию независимого палестинского государства, но они настаивают, что палестинский народ должен вернуться в еврейское государство. Это эвфемизм, на самом деле речь идет об уничтожении Государства Израиль, и это самое серьезное препятствие на пути к достижению мира. Многие в этом зале убеждены, что коренной причиной израильско-палестинского конфликта является проблема поселений. На самом деле, со времени получения Израилем независимости в 1948 году и вплоть до 1967 года Западный

берег был в руках Иордании, а Газа — в руках Египта. За все это время не было ни одного поселения, но в то же время палестинцы продолжают призывать к уничтожению нас. Сегодня лишь 2 процента населения Израйля живут в поселениях, но их на 100 процентов обвиняют во всех проблемах. С математикой здесь явно что-то не так.

Израиль — это древняя родина еврейского народа. Это место, где родились Авраам, Исаак и Иаков; это земля, где Моисей и Иегошуа направляли еврейский народ, а царь Соломон построил еврейский храм. Израиль — это место, связанное, согласно Библии, с Давидом, который стал царем и заложил фундамент своего дворца в Иерусалиме — вечной столице еврейского народа. Именно царь Давид из Иудеи, а не царь Давид с Западного берега и, разумеется, не царь Давид с так называемых оккупированных территорий. В конечном итоге человек не может оккупировать свой собственный дом. И на протяжении тысяч лет Иерусалим являлся столицей еврейского народа. Три тысячи лет тому назад мои предки ходили по тем же улицам, по которым ходят мои дети, они говорили на том же языке, на котором говорю я, и молились на той же Храмовой горе, где миллионы евреев молятся каждый день.

В то же время все эти исторические факты отменяются. Вместо этого мы слышим в Ассамблее только напыщенные речи и риторику и принимаем предвзятые резолюции. Не приходится гадать, какими будут формулировки в этих резолюциях. В конечном счете один и тот же текст копируется из года в год, и при этом многие формулировки появились на свет пять десятилетий назад. Однако многие страны не видят проблем в том, чтобы поддерживать и повторять эту пропаганду. Я вспоминаю слова, которые иногда приписываются президенту Джону Ф. Кеннеди, о том, что, какой бы невероятной пропаганда ни была, если ее повторять достаточно часто, то массы примут ее за правду.

Проекты резолюций, по которым сегодня будет проводиться голосование (A/68/L.12, A/68/L.13, A/68/L.14 и A/68/L.15), не соотносятся с фактами на местах. Только на прошлой неделе в Организации Объединенных Наций было принято девять резолюций, осуждающих Израиль. В одной из них осуждается то, как Израиль обращается с сирийским народом. Как Израиль обращается с сирийским народом? Непостижимо,

что в то время как в израильских больницах оказывается медицинская помощь сирийцам, бежавшим от зверств режима Асада, в Организации Объединенных Наций осуждается то, как Израиль обращается с сирийцами. Если и этого мало, то в Генеральной Ассамблее вскоре будет проводиться голосование по проекту резолюции, в котором содержится призыв к Израилю передать Голанские высоты и их жителей Сирии. Совершенно абсурдным является то, что Организация Объединенных Наций требует, чтобы еще больше гражданских лиц стали объектами жестокости Асада.

Многочисленные принятые в Организации Объединенных Наций резолюции лишают Израиль легитимности и очерняют его. Почему я ни разу не слышал, чтобы кто-то говорил о том, как много хорошего Израиль делает для палестинцев? В то время как палестинцы только и делают, что осуждают Израиль в стенах Организации Объединенных Наций, Израиль занимается оказанием поддержки палестинской экономике и развитию палестинской инфраструктуры. Сегодня более 100 000 палестинцев зарабатывают на жизнь в Израиле, и их доля составляет более 10 процентов палестинского валового внутреннего продукта. Израиль также строит четыре электрических подстанции и ежегодно поставляет более 1400 млн. галлонов питьевой воды. Палестинцы пользуются прекрасным медицинским обслуживанием в больницах по всей стране. Только в первой половине 2013 года более 94 000 палестинцам была оказана медицинская помощь в больницах Израйля. И мы продолжаем помогать, несмотря на то, что нашу добрую волю явно эксплуатируют. В то время как Армия обороны Израйля обнаруживает один за другим тоннели террористов, продолжается непрерывный поток потребительских товаров в Газу. Каждый день Государство Израиль направляет через терминал Керен-Шалом 400 грузовиков с товарами для палестинского народа.

Джорджу Оруэллу приписывают слова о том, что во времена всеобщей лжи говорить правду значит совершать революционный акт. Правда состоит в том, что Израиль не просто говорит о мире; он каждый день демонстрирует свою приверженность ему. Мир — это главная ценность израильского общества, и он был целью израильского народа и каждого израильского руководителя со времени воссоздания нашего государства 65 лет тому назад. Мы непоколебимы в достижении этой цели.

Израиль всегда протягивал свою руку в интересах установления мира, и он будет продолжать делать это ради своих детей и внуков. Когда мы видели арабского лидера, который хотел мира, мы устанавливали мир. Так было с Египтом и с Иорданией. Мы готовы вести переговоры с нашими палестинскими соседями, с тем чтобы оба народа могли сосуществовать бок о бок в условиях мира, достоинства и свободы.

Я призываю моих коллег, присутствующих в этом зале, не допускать, чтобы их внимание отвлекали односторонние усилия и предвзятые резолюции. Напомните палестинцам о том, что им следует взять на себя ответственность, и что достичь всеобъемлющего мира можно только на основе упорной работы и прямых переговоров. Действуя сообща, мы, все присутствующие в этом зале, можем вершить историю, созидавая мир. Действуя сообща, мы сможем построить лучшее будущее, в котором наши народы смогут жить в условиях безопасности и ненасилия, в котором будет существовать множество возможностей и в котором наши дети смогут жить бок о бок друг с другом в мире.

**Г-н Дехгани** (Исламская Республика Иран) (*говорит по-английски*): Я имею честь выступать сегодня перед Генеральной Ассамблеей от имени Движения неприсоединившихся стран (ДНП) по пункту 36 повестки дня, озаглавленному «Вопрос о Палестине».

Эти важные прения совпадают с празднованием Международного дня солидарности с палестинским народом. В этот день международное сообщество подтверждает свою неизменную и непоколебимую поддержку многострадального народа Палестины, ведущего национальную борьбу за достижение независимости их государства, мира и справедливости, и солидарность с ним. ДНП воздает должное стойкости палестинского народа в его стремлении воплотить в жизнь свои законные национальные чаяния, в реализации которых ему слишком долго и несправедливо отказывали.

После исторического принятия Генеральной Ассамблеей резолюции 67/19 от 29 ноября 2012 года, которая предоставила Палестине статус государства-наблюдателя в Организации Объединенных Наций, не являющегося ее членом, Израиль, оккупирующая держава, стал демонстративно активизировать свою незаконную поселенческую

деятельность, а также воплощать в жизнь многие другие незаконные стратегии и методы на оккупированной палестинской территории, включая Восточный Иерусалим. Продолжает оставаться чрезвычайно серьезной ситуация в долине реки Иордан, где тысячи палестинцев, включая сотни семей бедуинов, были перемещены, а тысячи других семей подвергаются опасности насильственного перемещения в результате незаконной колонизации Израиля; а также в оккупированном Восточном Иерусалиме и его окрестностях, где оккупирующая держава продолжает принимать меры, направленные на «спокойное» перемещение коренного палестинского населения или на сокращение его численности, с тем чтобы евреи составили большинство в этом городе. С учетом этого ДНП призывает к полному прекращению всей израильской поселенческой деятельности, строительства стены, сноса домов, к аннулированию разрешений на проживание, прекращению раскопок, в том числе вблизи от Харам-аш-Шарифа, и отказу от закрытия палестинских учреждений в городе.

Мы осуждаем проводимую Израилем практику задержания и тюремного заключения тысяч палестинцев, включая женщин и детей, которые содержатся под стражей в плохих условиях и подвергаются всем формам жестокого обращения. Мы также осуждаем непрекращающийся террор, насилие и провокации со стороны экстремистских израильских поселенцев в отношении палестинских гражданских лиц и собственности, включая жилища, сельскохозяйственные угодья и мусульманские и христианские святыни. Мы предупреждаем, что такие действия способствуют обострению проблем на религиозной почве, которые несут опасность дальнейшей дестабилизации и должны быть немедленно прекращены оккупирующей державой, которая несет ответственность за всю незаконную колонизаторскую деятельность на оккупированной палестинской территории и за ее последствия и подлежит привлечению к ответственности за все эти преступления.

Израиль, оккупирующая держава, продолжает незаконное строительство поселений и сетей предназначенных только для израильтян объездных дорог, связывающих поселения, конфискацию обширных земельных участков и перемещение израильских поселенцев на оккупированную палестинскую территорию, по мере того, как он

вопиющим образом продолжает воплощать в жизнь свои планы колонизации и де-факто аннексирования новых палестинских земель даже в период мирного процесса. Движение неприсоединившихся стран по-прежнему решительно осуждает незаконную поселенческую политику и практику Израиля. Мы подчеркиваем, что все такие незаконные попытки изменить демографический состав, характер и статус оккупированной палестинской территории, включая Восточный Иерусалим, юридически недействительны и не имеют никакого правового основания. В связи с этим Движение призывает к незамедлительным действиям и практическим мерам международного сообщества, в частности, Совета Безопасности, с тем чтобы заставить оккупирующую державу полностью прекратить свою поселенческую кампанию на оккупированной палестинской территории, включая Восточный Иерусалим, и соблюдать все свои обязательства по международному праву, включая четвертую Женевскую конвенцию, резолюции Организации Объединенных Наций, консультативное заключение Международного Суда (A/ES-10/273) и его соответствующие обязательства согласно «дорожной карте».

В июне начался седьмой год морской, воздушной и наземной блокады Газы Израилем, оккупирующей державой, которая усугубляет нищету и безысходность более чем 1,7 миллиона живущих там палестинцев. Разрушительные последствия незаконной блокады, а также эмоциональных потрясений, разрушения и перемещения, обусловленных израильской военной агрессией, в особенности в 2008, 2009 и 2012 годах, продолжают оказывать крайне негативное влияние на каждую из норм в области прав человека и на каждый аспект жизни палестинцев. Блокада представляет собой коллективное наказание всего палестинского гражданского населения в Газе, что является серьезным нарушением международного гуманитарного права, в частности, четвертой Женевской конвенции. В связи с этим Движение призывает Израиль, оккупирующую державу, незамедлительно и безоговорочно прекратить свою незаконную блокаду сектора Газа и открыть все свои контрольно-пропускные пункты, чтобы обеспечить регулярное и устойчивое передвижение людей и товаров в соответствии с его обязательствами согласно международному праву, резолюции 1860 (2009) Совета Безопасности и всем

другим соответствующим резолюциям Организации Объединенных Наций.

Израиль продолжает применять практику незаконного и вопиющего тюремного заключения и задержание тысяч палестинских гражданских лиц, включая даже 12-летних детей, которые подвергаются, среди прочего, насильственным допросам, жестоким избиениям, психологическому давлению и унижению, содержанию в антисанитарных условиях, одиночному заключению, и пыткам, которым отказывают в доступе к медицинской помощи, в получении образования и в посещениях членами семьи, а также в медицинском уходе, что ведет к смерти. Как гласит Декларация о палестинских политических заключенных, разработанная на совещании на уровне министров Координационного бюро Движения неприсоединившихся стран в мае 2012 года и принятая на шестнадцатой Конференции на высшем уровне Движения неприсоединившихся стран, проведенной в Тегеране в августе 2012 года, Движение убеждено в том, что палестинские заключенные должны быть немедленно освобождены, а их судьбой должно заниматься международное сообщество, в частности, Совет Безопасности и Совет по правам человека.

ДНП выражает глубокую озабоченность по поводу отсутствия прогресса в ближневосточном мирном процессе и сожалеет о том, что даже в ходе возобновившихся мирных переговоров преобладает пессимизм, а не надежда, так как ежедневно подтверждается тот факт, что Израиль, оккупирующая держава, больше заинтересован в сохранении своего контроля над палестинской землей, чем в достижении справедливого мира. В этих целях оккупирующая держава полагается, в основном, на свою поселенческую деятельность, по-прежнему являющуюся серьезным нарушением международного гуманитарного права, помимо других незаконных видов деятельности, направленных на изоляцию, разъединение и угнетение палестинского народа, которые являются вопиющими нарушениями прав человека и коллективным наказанием.

В этой связи мы подчеркиваем необходимость более интенсивных и согласованных усилий международного сообщества, направленных на то, чтобы вынудить Израиль, оккупирующую державу, прекратить свою незаконную деятельность и проявить истинную приверженность мирному процессу на основе резолюций Организации Объединенных

Наций и долгосрочного согласованного круга полномочий. Международное сообщество должно принимать меры для того, чтобы предотвратить полное крушение мирного процесса после многолетних усилий, и оказать поддержку этому процессу на основе четких принципов международного права, закрепленных в резолюциях Организации Объединенных Наций и международном консенсусе, касающемся решения о сосуществовании двух государств, основанном на границах, существовавших до 1967 года, и на справедливом и всеобъемлющем решении вопроса о судьбе палестинских беженцев на основе резолюции 194(II).

Движение приветствует все усилия и инициативы, направленные на обеспечение справедливости для палестинского народа, и подчеркивает важность принятия Генеральной Ассамблеей 29 ноября 2012 года в свои ряды Государства Палестина в качестве государства-наблюдателя, не являющегося членом Организации, а также его принятия Генеральной конференцией Организации Объединенных Наций по вопросам образования, науки и культуры в ряды этой организации в качестве ее государства-члена. Мы рассматриваем это событие как вотум доверия, подтверждающее то, что Палестина отвечает уставным критериям государственности и что она преисполнена готовности и стремления взять на себя соответствующие обязанности по Уставу Организации Объединенных Наций. Мы с оптимизмом ожидаем, что предоставление Генеральной Ассамблеей Палестине статуса государства-наблюдателя, не являющегося членом Организации, будет способствовать ускорению этого импульса в Совете Безопасности в отношении ее пока не удовлетворенного заявления на членство в Организации Объединенных Наций.

В заключение Движение вновь заявляет о своей непоколебимой приверженности справедливому и всеобъемлющему урегулированию арабо-израильского конфликта, в сути которого залегает вопрос о Палестине, и скорейшему восстановлению неотъемлемого права палестинского народа на осуществление своего самоопределения и суверенитета в пределах независимого Государства Палестина со столицей в Восточном Иерусалиме.

**Г-н Хиари** (Тунис) (*говорит по-арабски*): Я с большим удовольствием выступаю от имени Группы арабских государств в прениях по пункту 36 повестки дня, касающемся вопроса о Палестине,

которые проводятся в Международный день солидарности с палестинским народом. Это важное мероприятие, в рамках которого международное сообщество подтверждает свою солидарность с братским палестинским народом и его поддержку в долгой борьбе за реализацию своих законных чаяний на самоопределение, на жизнь в условиях уважения его достоинства, мир и стабильность и построение своего собственного независимого государства.

Я хотел бы поблагодарить Председателя Комитета по осуществлению неотъемлемых прав палестинского народа посла Диалло за его заявление и представление различных проектов резолюций по вопросу о Палестине. Мы выражаем признательность и послу Мальты за представление доклада Комитета (A/68/35). Мы хотели бы также поблагодарить Генерального секретаря Пан Ги Муна за его доклад о мирном урегулировании вопроса о Палестине (A/68/363).

Принятие Ассамблеей в это же время в прошлом году резолюции 67/19, на основании которой Палестине был предоставлен статус государства-наблюдателя при Организации Объединенных Наций, не являющегося ее членом, стало в истории палестинского народа очень важной вехой. В этой принятой подавляющим большинством голосов резолюции выражается широкая поддержка международным сообществом создания в рамках двугосударственного урегулирования независимого палестинского государства. В ней также отражена твердая убежденность различных сегментов международного сообщества в том, что поискам в соответствующих международных рамках мира и стабильности — поискам, нацеленным на то, чтобы открыть для всех народов региона новые перспективы, — альтернативы нет.

Международное сообщество испытало оптимизм, когда под эгидой Соединенных Штатов между израильской и палестинской сторонами возобновились прямые переговоры. Оно выразило свою всемерную поддержку и содействие предпринимаемым шагам, которые должны подразумевать максимальные усилия с целью не упустить эту возможность, прежде всего, с учетом нынешней ситуации на Ближнем Востоке. Никаких дальнейших промедлений и разочарований допускать больше нельзя. Члены Лиги арабских государств были в числе первых, кто поддержал эти усилия. Лига арабских

государств надеется, что эти усилия приведут к такому всеобъемлющему и прочному урегулированию палестинского вопроса, которое позволит палестинскому народу вернуть себе свои права, обеспечит условия для создания в пределах границ по состоянию на июнь 1967 года независимого государства со столицей в Восточном Иерусалиме и гарантирует безопасное и мирное сосуществование всех сторон в этом регионе.

К сожалению, сегодня, как мы видим, положение на местах в контексте позиции Израиля, его практики и провокационных заявлений, сделанных целым рядом его официальных лиц, отнюдь не отвечает этим ожиданиям. Оно противоречит серьезному подходу, необходимому для достижения желанного мира, и создает угрозу нынешним переговорам и перспективам урегулирования конфликта между двумя сторонами.

Израильские поселения представляют собой грубые нарушения норм международного права, регулирующих правовой статус территорий, находящихся под иностранной оккупацией. Цель их существования заключается также в изменении характера оккупированных территорий. Это чревато угрозой разделения палестинских территорий и их фрагментации — угрозой, подрывающей перспективы создания палестинского государства. В связи с этим Группа арабских государств призывает к прекращению поселенческой деятельности, представляющей собой грубое попрание норм международного права, и к выполнению резолюций Организации Объединенных Наций относительно международной легитимности и основополагающих принципов мирного процесса.

Мы по-прежнему осуждаем акты агрессии оккупационных властей и израильских поселенцев в отношении палестинцев, конфискацию их земель, снос их домов и посягательства на их основополагающие права, в том числе на права заключенных и задержанных. Такая практика, по мнению многих сегментов международного сообщества, является грубым нарушением международного права и решений, принятых международным сообществом, а также вопиющим вызовом принципам прав человека и международного гуманитарного права. Группа арабских государств также осуждает регулярно совершаемые оккупационными властями и израильскими поселенцами акты агрессии в отношении Аль-Кудс аш-Шарифа и его христианских

и исламских святынь. В настоящее время Израиль стремится изменить его географический и демографический характер, предпринимая соответствующие шаги в дополнение к своей практике осквернения мусульманских и христианских храмов и молитвенных домов, в особенности мечети Аль-Акса, и оскорбления их посетителей.

Группа призывает к полной отмене удушающей израильской блокады, установленной в отношении Газы в 2007 году. Мы должны положить конец ее жестоким и трагическим экономическим последствиям для палестинского населения — в том числе для женщин и детей, — лишаящим его самых элементарных возможностей зарабатывать приличные средства к существованию.

Группа арабских государств подтверждает содержание заявления, обнародованного на состоявшемся на прошлой неделе в Кувейте совещании Комитета министров стран — участниц Арабской мирной инициативы. Этот Комитет вновь подтвердил

«свою поддержку возобновленных переговоров, при этом предостерегая об опасностях, создаваемых непрекращающимися актами агрессии и проводимой Израилем практикой, в том числе поселенческими мероприятиями, которые чреваты угрозой срыва нынешних переговоров. Комитет призывает Соединенные Штаты и других членов „четверки“ заставить израильское правительство положить конец всей его деструктивной политике и практике, наносящим ущерб нынешним переговорам и мирному процессу».

Группа арабских государств напоминает о том, что Комитет подтвердил

«свою приверженность сути и основополагающим принципам Арабской мирной инициативы ради достижения справедливого мира в регионе на основе норм международного права и положений соответствующих резолюций Организации Объединенных Наций, предусматривающих прекращение израильской оккупации палестинских территорий и создание в пределах границ по состоянию на июнь 1967 года независимого палестинского государства со столицей в Восточном Иерусалиме, решив тем самым все вопросы об окончательном статусе, в том числе касающиеся границ, безопасности,

Иерусалима, беженцев, водоснабжения и освобождения палестинских заключенных и задержанных».

Наконец, я не могу не подтвердить тот факт, что Группа арабских государств преисполнена решимости добиться справедливого, прочного и всеобъемлющего урегулирования арабо-израильского конфликта на всех направлениях и, прежде всего, решения палестинского вопроса. Группа еще раз заявляет о необходимости восстановления всех законных и неотъемлемых прав палестинского народа на самоопределение в независимом и суверенном государстве в пределах границ по состоянию на июнь 1967 года и со столицей в Восточном Иерусалиме.

**Председатель** (*говорит по-английски*): Теперь я предоставляю слово наблюдателю от Европейского союза.

**Г-н Врайлас** (Европейский союз) (*говорит по-английски*): Для меня честь выступать от имени Европейского союза. Страны-кандидаты бывшая югославская Республика Македония, Черногория и Сербия, страны Процесса стабилизации и ассоциации и потенциальные кандидаты Албания и Босния и Герцеговина, страна — член Европейской зоны свободной торговли Лихтенштейн, входящая в Европейское экономическое пространство, а также Украина и Республика Молдова присоединяются к этому заявлению.

Европейский Союз давно утверждает, что исторические изменения, происходящие в настоящее время на Ближнем Востоке, сделали еще более настоятельной необходимость достижения прогресса в ближневосточном мирном процессе. Мы по-прежнему убеждены, что сейчас настало время претворить в жизнь стремление палестинцев к государственности и суверенитету и стремление Израиля к обеспечению безопасности посредством достижения в результате переговоров всеобъемлющего мира, основанного на принципе сосуществования двух государств и отказа от всех претензий. По этой причине Европейский союз тепло приветствовал возобновление прямых переговоров между сторонами и высоко оценил решительное руководство, продемонстрированное президентом Аббасом и премьер-министром Нетаньяху. Мы также высоко оценили ту огромную роль, которую сыграли Соединенные Штаты, приверженность процессу со

стороны государственного секретаря этой страны Джона Керри и существенную поддержку, оказанную Лигой арабских государств.

Мы также подчеркнули важное значение того факта, что возобновление переговоров приведет к достижению осязаемого и своевременного прогресса, который сегодня еще более актуален. Обе стороны должны сохранять приверженность переговорному процессу и воздерживаться от действий, которые могли бы подорвать перспективу достижения мира. Мы призываем обоих лидеров продолжать осуществлять решительное руководство, необходимое для преодоления будущих проблем и принятия трудных решений, без которых не обойтись, если мы хотим, чтобы всеобъемлющее соглашение было достигнуто в течение согласованного девятимесячного срока.

Европейский союз будет и впредь поддерживать этот процесс и прилагать решительные усилия для обеспечения его успеха. В ходе развития переговорного процесса мы намерены облечь нашу поддержку в конкретную форму в соответствии с достигнутыми сторонами договоренностями. Мы будем продолжать вносить свой вклад совместно с другими региональными и международными партнерами, в том числе с теми из них, которые входят в «четверку», в достижение основанного на переговорах решения по всем вопросам окончательного статуса, включая вопросы, касающиеся Иерусалима, границ, безопасности, водоснабжения и беженцев. При этом мы будем продолжать руководствоваться своей четкой позицией в отношении параметров, принципов и вопросов, включая те из них, которые излагаются в выводах, к которым пришел Совет министров иностранных дел в декабре 2009 года, декабре 2010 года, мае 2011 года, июле 2011 года, мае 2012 года, декабре 2012 года и июле 2013 года, и которые я, пользуясь этим случаем, хотел бы вновь подтвердить.

Европейский союз выражает сожаление по поводу недавно принятых Израилем решений, предусматривающих расширение поселений в Восточном Иерусалиме и на Западном берегу. Наша позиция ясна: поселения, разделительная стена, возведенная на оккупированной территории, сноса домов и выселение жителей являются, согласно нормам международного права, незаконной практикой. Такая деятельность является препятствием на пути мира и угрожает сделать невозможным

урегулирование в соответствии с принципом сосуществования двух государств. Европейский союз подтверждает, что он не будет признавать никаких изменений границ, существовавших до 1967 года, в том числе в отношении Иерусалима, за исключением тех из них, которые согласованы сторонами. Вся поселенческая деятельность, в том числе в Восточном Иерусалиме, должна быть немедленно прекращена. Необходимо отказаться от новых планов строительства. Все поселенческие аванпосты, построенные после марта 2001 года, должны быть ликвидированы. На основе переговоров необходимо также найти способ урегулирования вопроса о статусе Иерусалима в качестве будущей столицы двух государств.

Европейский союз также крайне озабочен серьезными ограничениями способности Палестинской администрации обеспечить экономическое развитие палестинских общин в зоне С и ухудшением условий жизни проживающих там людей. Особую тревогу Европейского союза и его государств-членов вызывают случаи массовых разрушений домов, имевшие место в последние месяцы, которые часто приводят к перемещению палестинцев, в том числе общин бедуинов. Мы убеждены в том, что следует обеспечить палестинцам доступ к справедливому режиму планирования и зонирования, с тем чтобы они не были вынуждены строить без разрешения Израиля здания, которые затем могут быть снесены. Мы также повторяем свой призыв к Израилю сотрудничать с Палестинской администрацией в целях предоставления ей расширенного доступа к зоне С и большего контроля над этой зоной. Социально-экономическое развитие зоны С имеет решающее значение для жизнеспособности будущего палестинского государства, поскольку она представляет собой его главный земельный ресурс.

Европейский союз по-прежнему является крупнейшим донором Палестинской администрации и постоянно поощряет и поддерживает процесс создания палестинского государства. Однако мы особо обеспокоены замедлением экономического развития на палестинской территории и вызванным им сложным финансовым положением. Мы продолжим играть свою роль. В то же время мы призываем других доноров, особенно тех, которые находятся в регионе, увеличить объем финансовой поддержки, оказываемой ими Палестинской администрации.

Европейский союз с глубокой тревогой следил за боевыми действиями, затронувшими сектор Газа и Израиль в ноябре 2012 года, и выразил соболезнования по поводу гибели гражданских лиц с обеих сторон. Мы вновь заявляем о нашем решительном осуждении любого преднамеренного насилия в отношении гражданских лиц. Мы приветствовали соглашение о прекращении огня, в результате которого был положен конец этим боевым действиям, и настоятельно призываем все стороны полностью соблюдать его положения.

В то же время мы должны признать и подчеркнуть, что нынешняя ситуация, сложившаяся в секторе Газа, является неприемлемой и будет оставаться таковой, пока он будет по-прежнему политически и экономически отделен от Западного берега. Полностью признавая законную озабоченность Израиля вопросами безопасности, в том числе теми, которые касаются главных угроз, существующих в регионе, и, выражая свою признательность за ряд позитивных мер, принятых в последнее время Израилем в отношении открытия контрольно-пропускных пунктов для перевозки коммерческих товаров, Европейский союз продолжает призывать к немедленному, постоянному и безоговорочному открытию контрольно-пропускных пунктов для обеспечения передвижения гуманитарной помощи, коммерческих грузов и людей в сектор Газа и из него. В этой связи Европейский союз призывает к полному осуществлению резолюции 1860 (2009) Совета Безопасности, полному соблюдению норм международного гуманитарного права и полному осуществлению Соглашения 2005 года о передвижении и доступе.

Кроме того, Европейский союз по-прежнему призывает к внутripалестинскому примирению и сплочению палестинцев вокруг президента Аббаса в соответствии с принципами, изложенными в его выступлении 4 мая 2011 года; такое примирение представляет собой важный элемент единства будущего палестинского государства и реализации решения на основе сосуществования двух государств.

*Г-н Бек (Соломоновы Острова), заместитель Председателя, занимает место Председателя.*

В заключение Европейский союз вновь заявляет о своей приверженности решению, предусматривающему сосуществование двух государств.

У нас имеется историческая возможность достичь договоренности и наконец-то прекратить этот конфликт. Мы убеждены в том, что такая договоренность откроет возможности для углубления и расширения сотрудничества между Европейским союзом и всеми странами региона, способствуя тем самым перспективе достижения новой эры мира, безопасности и процветания.

**Г-н аль-Отейби** (Кувейт) (*говорит по-арабски*): Прежде всего мы хотели бы присоединиться к заявлениям, с которыми выступили представитель Туниса от имени Группы арабских государств и представитель Исламской Республики Иран от имени Движения неприсоединения.

Прения в Генеральной Ассамблее по этому важному вопросу совпадают с празднованием Международного дня солидарности с палестинским народом и первой годовщины принятия резолюции 67/19 о признании Палестины в качестве государства-наблюдателя при Организации Объединенных Наций, не являющегося ее членом. В этой связи мы выражаем нашу благодарность и признательность Генеральному секретарю и различным подразделениям Организации Объединенных Наций, в частности Комитету по осуществлению неотъемлемых прав палестинского народа и Специальному комитету по расследованию затрагивающих права человека действий Израиля в отношении палестинского народа и других арабов на оккупированных территориях.

Мы поддерживаем все региональные и международные усилия, направленные на достижение окончательного решения, особенно переговоры, ведущиеся между палестинской и израильской сторонами в целях достижения решения по всем вопросам окончательного статуса, включая вопросы границ, поселений, водоснабжения, Иерусалима, беженцев и безопасности. Мы признательны Соединенным Штатам за их роль в деле содействия возобновлению переговоров. Тем не менее, принимаемые Израилем меры могут подорвать возможность достижения окончательного решения. Израиль продолжает строительство новых поселений и расширение существующих, полностью пренебрегая своими международными обязательствами и игнорируя призывы международного сообщества положить конец этой незаконной практике, которая противоречит четвертой Женевской конвенции 1949 года. Израильское правительство также продолжает

конфисковать земли и ограничивать передвижение людей и товаров посредством разделения палестинских территорий. Экономическая блокада, введенная Израилем в отношении сектора Газа, продолжается уже седьмой год и тем самым только усугубляет страдания палестинского народа. Тот факт, что тысячи палестинских граждан, включая женщин и детей, по-прежнему находятся в израильских тюрьмах, также идет вразрез с международным правом и международным гуманитарным правом и является одним из основных источников сохраняющейся в регионе напряженности.

Мы призываем международное сообщество оказать давление на Израиль, с тем чтобы он безоговорочно прекратил свою агрессивную практику и снял незаконную блокаду сектора Газа, открыл все пункты пересечения границы и прекратил всякую незаконную поселенческую деятельность на оккупированных территориях. Мы настоятельно призываем Израиль положить конец постоянным нападениям на мечеть Аль-Акса и прекратить попытки изменить географический и демографический характер Иерусалима, а также выполнить требования резолюций Совета Безопасности 242 (1967), 338 (1973), 1397 (2002), 1515 (2003) и 1860 (2009), в которых содержится призыв к Израилю уйти со всех территорий, оккупированных в 1967 году.

В этой связи мы призываем к немедленному освобождению всех палестинцев, содержащихся в израильских тюрьмах, особенно больных и детей, а также тех, кто был задержан до подписания Соглашения, достигнутого в Осло. Мы призываем международное сообщество оказать на Израиль давление с целью обеспечить справедливое обращение с палестинскими заключенными в соответствии с международным правом, четвертой Женевской конвенцией и международным гуманитарным правом, что станет первым шагом на пути к их освобождению.

Мы призываем Израиль выполнить резолюцию 497 (1981) Совета Безопасности, в которой содержится призыв к Израилю уйти с оккупированных сирийских Голан на границы, существовавшие до июня 1967 года.

Мы также поддерживаем братскую страну Ливан и ее усилия, направленные на защиту своей безопасности и сохранение своей территориальной целостности. Мы призываем Израиль положить

конец агрессии против Ливана с земли и воздуха и уйти со всех оккупированных ливанских территорий в соответствии с резолюцией 1701 (2006) Совета Безопасности.

В заключение, мы поддерживаем все законные чаяния братского и стойкого палестинского народа. Народ Кувейта и его руководство будут и впредь оказывать политическую, моральную и финансовую поддержку братскому народу Палестины, с тем чтобы положить конец израильской оккупации и создать палестинское государство со столицей в Аль-Кудс-аш-Шарифе в соответствии с положениями международного права и международными документами. Мы надеемся, что палестинское государство вскоре станет сто девяносто четвертым государством — членом Организации Объединенных Наций.

**Г-н Рейес Родригес** (Куба) (*говорит по-испански*): Куба приветствует доклад Комитета по осуществлению неотъемлемых прав палестинского народа (A/68/35) и полностью присоединяется к заявлению, сделанному ранее представителем Исламской Республики Иран от имени Движения неприсоединения.

Сегодняшние обсуждения лишь дополнили длинный список обсуждений в Организации Объединенных Наций по вопросу о Палестине, которые не привели к эффективному решению, способному положить конец преступлениям Израиля против палестинского народа и позволить ему в полной мере реализовать свое неотъемлемое право на самоопределение в рамках абсолютно независимого государства Палестина.

Израиль, оккупирующая держава, по-прежнему игнорирует международное сообщество, попирая международные нормы и договоры, а также не выполняя резолюции Генеральной Ассамблеи и Совета Безопасности.

В докладе Комитета по осуществлению неотъемлемых прав палестинского народа отмечается ухудшение ситуации в регионе, в частности на оккупированных палестинских территориях, включая Восточный Иерусалим. В частности, это происходит в результате чрезмерного применения Израилем силы против палестинского гражданского населения и многих других незаконных мер и стратегий, таких как расширение израильских поселений, продолжающиеся нарушения прав человека и

коллективные наказания, которые несут палестинскому народу огромные страдания.

29 ноября 2012 года Генеральная Ассамблея приняла подавляющим большинством голосов резолюцию 67/19, согласно которой Палестина получила статус государства-наблюдателя, не являющегося членом Организации Объединенных Наций. В результате Израиль заявил о своем намерении еще построить более 3000 единиц жилья на оккупированных территориях, в том числе в оккупированном Восточном Иерусалиме, и оставить за собой налоговые и таможенные поступления, собранные от имени палестинцев.

Куба вновь осуждает продолжающееся расширение незаконных израильских поселений на оккупированных палестинских территориях, включая Восточный Иерусалим, а также продолжающееся нарушение резолюций Совета Безопасности и четвертой Женевской конвенции.

Назначенная Советом по правам человека Независимая международная миссия по установлению фактов в отношении последствий израильской поселенческой деятельности для гражданских, политических, экономических, социальных и культурных прав палестинского народа на оккупированной палестинской территории, включая Восточный Иерусалим, постановила, что поселенческая деятельность нарушает целый ряд прав человека палестинского народа и что нарушения взаимосвязаны и переплетены с общей структурой нарушений, которые главным образом характеризуются отказом в праве на самоопределение и институциональной дискриминации в отношении палестинского народа.

Агрессивные действия израильских поселенцев в отношении палестинцев на Западном берегу и в Восточном Иерусалиме так и не прекратились. Продолжается незаконное возведение стены на оккупированном Западном берегу, что представляет собой нарушение консультативного заключения Международного Суда от 9 июля 2004 года (см. A/ES-10/273). Для большинства населения, не имеющего доступа к медицинским, образовательным и социальным услугам или к рынкам и святым местам в Восточном Иерусалиме, эти ограничения обернулись серьезными потерями.

В течение периода, охватываемого в докладе Миссии по установлению фактов, Израиль

разрушил, по крайней мере, 594 строения, принадлежавшие палестинцам, в результате чего было перемещено, по меньшей мере, 924 человека. За отчетный период израильские силы убили, по крайней мере, 196 палестинцев и ранили более 1600 человек в секторе Газа. Кроме того, в результате столкновений с израильскими силами на Западном берегу и в Восточном Иерусалиме 20 палестинцев погибли, а 4200 человек получили ранения.

Ограничения на передвижение людей и товаров в сектор Газа и из него по-прежнему являлись причиной ухудшения условий жизни 1,7 миллиона палестинских жителей, включая женщин и детей.

Я привел лишь некоторые вызывающие тревогу данные, которые содержатся в последнем докладе Комитета по осуществлению неотъемлемых прав палестинского народа и которые наглядно свидетельствуют о серьезности нарушений, которые Израиль продолжает совершать в отношении палестинского народа.

Куба вновь заявляет о своем решительном осуждении этих действий и незаконной оккупации Израилем палестинских территорий, включая Восточный Иерусалим. Куба требует, чтобы оккупирующая держава немедленно прекратила свои акты агрессии. Международное сообщество больше не должно оставаться безучастным к постоянному ухудшению ситуации и должно принять меры к тому, чтобы обеспечить соблюдение соответствующих резолюций Генеральной Ассамблеи и Совета Безопасности.

Совет Безопасности должен принять на себя возложенную на него ответственность и без дальнейших задержек удовлетворить просьбу, с которой Государство Палестина выступило в 2011 году, о признании его государством — членом Организации Объединенных Наций. Это однозначное желание подавляющего большинства государств, входящих в состав Организации. Пассивность Совета Безопасности в отношении преступлений, совершенных Израилем, обусловленная угрозой применения или применением права вето одним из его постоянных членов, является высшим проявлением лицемерия со стороны тех, кто сам определил для себя парадигму защиты и соблюдения прав человека, когда речь идет о критике или наказании развивающихся стран, которые не согласны с проводимой ими политикой или бросают вызов

политическому, социальному или экономическому порядку, который они хотят навязать.

Куба поддерживает инициативу Комитета по осуществлению неотъемлемых прав палестинского народа о том, чтобы Генеральная Ассамблея объявила международный год солидарности с палестинским народом в целях повышения осведомленности международного сообщества в этом вопросе.

Прежде чем завершить свое выступление, я хотел бы от имени Кубы выразить признательность Гайане и Сальвадору за решение установить дипломатические отношения с Государством Палестина. Кроме того, Кипр, Дания, Финляндия, Литва и Швейцария приняли решение наделить палестинские делегации в этих странах статусом посольств или аналогичных учреждений.

Всего лишь несколько дней тому назад мы стали свидетелями исторического события в Генеральной Ассамблее, когда представитель Государства Палестина впервые участвовал в проведении выборов в этом органе (см. A/68/PV.53). Куба поздравляет правительство и народ Палестины по случаю этого события, которое является очередным шагом на пути к тому, что должно быть конечной целью, т.е. участию Государства Палестина в деятельности Организации Объединенных Наций в качестве полноправного ее члена. Куба будет и впредь поддерживать народ Палестины в его законной борьбе за справедливость, мир, достоинство и право на самоопределение. Мы также подтверждаем наше стремление к достижению мира в интересах всех остальных народов Ближнего Востока.

**Г-н Вахид** (Мальдивские Острова) (*говорит по-английски*): На прошлой неделе при голосовании в Генеральной Ассамблее (см. A/68/PV.53) Государство Палестина опустила в урну свой первый избирательный бюллетень. Это — символический шаг, сделанный государством, которое решительно настроено стать полноправным членом Организации. Таким образом был сделан один из множества шагов на пути к признанию. Сколько бы времени это ни заняло или каким бы трудным ни был путь, Мальдивская Республика будет идти плечом к плечу с нашими палестинскими братьями и сестрами. Подавляющее большинство государств — членов Организации Объединенных Наций поддерживают Палестину на этом пути. Организация Объединенных Наций в своей работе будет и впредь оказывать

поддержку чаяниям ее народа, о чем сегодня свидетельствует деятельность Генерального секретаря и Комитета по осуществлению неотъемлемых прав палестинского народа.

Моя делегация благодарит Генерального секретаря за подготовку его доклада (A/68/363) в соответствии с резолюцией 67/23 и Комитет за его доклад (A/68/35).

В следующую пятницу пройдет Международный день солидарности с палестинским народом. Я хотел бы вновь заявить о солидарности нашего правительства и народа Мальдивских Островов с палестинским народом в его неотъемлемом праве на самоопределение. Мальдивские Острова будут по-прежнему неизменно поддерживать Палестину и без колебаний осуждать серьезную несправедливость, совершаемую на оккупированных территориях. Политические и религиозные лидеры обеих сторон должны обеспечить соблюдение культурных и религиозных прав всех людей, как и права на жизнь без страха и надругательств.

С тех пор, как Генеральная Ассамблея приняла резолюцию 181 (II) о разделе Палестины, прошло 66 лет. Однако сегодня в этом зале мы все еще выражаем озабоченность по поводу того, насколько незначительным был достигнутый прогресс. Ситуация превратилась в непрекращающийся конфликт, который разворачивается не только на поле боя, но и на городских улицах и в домах ни в чем не повинных людей.

В докладе Генерального секретаря отмечается, что в предыдущий отчетный период 338 палестинцев были убиты, в том числе 232 мирных палестинских граждан и 8 израильтян. Эти цифры не только отражают рост насилия в непрекращающемся конфликте, но и свидетельствуют о его подлинном характере. Хотя это зона военных действий, речь идет не о войне, а об оккупации. Это лишение права нации на существование и народа на свободную жизнь. Речь идет о лишении их экономического права на процветание и права надеяться на лучшее будущее.

Мы не потеряли надежду. Наше правительство приветствует возобновление в августе палестино-израильских мирных переговоров при активном посредничестве Соединенных Штатов Америки. В этой связи моя делегация приветствует Арабскую мирную инициативу, правительство Египта,

Соединенные Штаты Америки и Организацию Объединенных Наций за их образцовое руководство. Моя делегация полностью придерживается принципиальной позиции, заключающейся в том, что окончательное урегулирование вопроса о Палестине может быть достигнуто лишь в случае прекращения оккупации, начавшейся в 1967 году, обеспечения независимости Государства Палестина на основе границ, существовавших до 1967 года со столицей в Восточном Иерусалиме, а также достижения справедливого и согласованного решения вопроса о палестинских беженцах на основе резолюции 194 (III).

Однако, к сожалению, в реальности это всеобъемлющее урегулирование вопроса до сих пор остается делом многих лет. Мы верим в принцип сосуществования двух государств, но один эксперт за другим в Организации Объединенных Наций говорили нам, что возможностей для реализации такого принципа становится все меньше. Их становится меньше ввиду возникновения новых поселений, изменяющих демографический состав Палестины. Их становится меньше ввиду экономического эмбарго, которое означает, что люди останутся без средств к существованию. Их также становится меньше в результате отказа предоставить палестинцам доступ к палестинской земле.

Дискриминационные методы, применяемые оккупирующей державой, привели к разрушительным последствиям для наиболее уязвимых групп населения и имели катастрофические последствия для социально-экономического сектора, а также для природных ресурсов и окружающей среды Палестины. В Ословских соглашениях 1993 года говорится, что зона С Западного Берега должна быть передана Палестинской администрации к 1998 году. Этого не произошло. В прошлом месяце Всемирный банк опубликовал доклад, который свидетельствует о том, что отказ обеспечить это обходится палестинской экономике в 3,4 млрд. долл. США.

Оккупация — это то, что, в сущности, обуславливает бедность и зависимость Палестины от внешней помощи. Оккупация представляет собой питательную среду для экстремизма. Оккупация также стоит на пути всех мер, которые могли бы вернуть палестинцам хоть часть собственного достоинства, и увековечивает порочный круг угнетения, который уже существует на протяжении поколений.

Необходимо найти пути для продвижения вперед. Необходимо добиться компромисса. Несмотря на консультативное заключение Международного Суда от 9 июля 2004 года (A/ES-10/273), оккупирующая держава продолжает незаконное строительство стены на оккупированном Западном Берегу и вокруг оккупированного Иерусалима. По оценкам, протяженность стены в два раза превысит длину демаркационной линии перемирия 1949 года, она изолирует 11 000 палестинцев и отрезает доступ к ним, а затем они будут зависеть от оккупирующей державы, предоставляющей им разрешение проживать в своих собственных домах.

Подземные и наземные водные ресурсы почти полностью контролируются оккупирующей державой. В докладе Комитета говорится, что

«приблизительно 1 миллион палестинцев в 492 общинах на Западном берегу получают или потребляют 60 литров воды или менее на человека в день, что существенно ниже рекомендованной Всемирной организацией здравоохранения нормы в 100 литров на человека в день ... Израильские поселенцы на Западном берегу потребляют воды приблизительно в шесть раз больше, чем палестинцы». (A/68/35, пункт 37)

Расширение поселений имеет пагубные последствия для мирного процесса и подрывает основы будущего Палестинского Государства. Тем не менее правительство Израиля утвердило строительство около 24 000 единиц жилья на оккупированных территориях, а также задним числом легализовало остальные. В соответствии с международным правом строительство поселений на оккупированной палестинской территории, в том числе в Восточном Иерусалиме, является незаконным. Правительство Израиля, однако, продолжает объявлять тендеры на строительство жилья, чтобы остановить развитие палестинского народа. Кроме того, израильтяне отказываются принимать меры в тех случаях, когда на частной территории палестинцев ведется незаконное строительство. Мальдивская Республика решительно осуждает эти действия. Кроме того, мы осуждаем необоснованный снос и выселения, которые имели место в зоне С и привели к перемещению примерно 907 человек, в том числе 458 детей. Оккупирующая держава должна прекратить всю незаконную деятельность на оккупированных территориях в интересах проведения конструктивных переговоров и обеспечения прочного мира.

Мальдивские Острова приветствуют предпринимаемые палестинцами усилия по продвижению вперед своей программы государственного строительства, несмотря на серьезный бюджетный дефицит и ограничения, введенные оккупирующей державой. Мальдивские Острова однозначно убеждены в необходимости создания независимого, свободного и суверенного палестинского государства. Мы также убеждены в праве Израиля на безопасность и мир. Именно оккупация является проблемой для обеих стран. Именно оккупация «увекочивает» ненависть, страх и насилие. Мы, государства — члены Организации Объединенных Наций, из года в год постоянно говорим об этом, но нам не удается добиться существенного прогресса в этом направлении. Предки этих двух народов потратили на строительство пирамид меньше времени, чем мы на поиск справедливого и прочного решения этого вопроса. Целые поколения жили и живут в условиях угнетения и страха. Мы надеемся, что нынешнее поколение станет последним таким поколением — поколением, которое благополучно достигнет конца этого пути.

**Г-жа Нуссейба** (Объединенные Арабские Эмираты) (*говорит по-арабски*): По случаю Международного дня солидарности с палестинским народом я прежде всего хотела бы привлечь внимание к посланию президента Объединенных Арабских Эмиратов Его Высочества шейха Халифа бен Заид Аль Нахайяна, направленному Председателю Комитета по осуществлению неотъемлемых прав палестинского народа и касающемуся твердой позиции правительства и народа Объединенных Арабских Эмиратов в отношении оказания поддержки Государству Палестина до тех пор, пока в полной мере не будут возвращены его территории и осуществлены все его законные права, включая право на возвращение и самоопределение, и оно не будет провозглашено в качестве независимого государства со столицей Иерусалим. Пользуясь настоящей возможностью, я хотела бы также выразить нашу признательность Комитету за его усилия по продвижению вперед дела палестинского народа и содействию мирному урегулированию всех аспектов данного вопроса в соответствии с решениями, основанными на нормах международного права, и заверить его в нашей неизменной поддержке.

Наша делегация приветствует участие палестинской делегации, впервые с момента создания

Организации Объединенных Наций, в голосовании при проведении выборов в Генеральной Ассамблее (см. A/68/PV.53). Мы считаем это важным историческим шагом и надеемся, что он приведет к скорейшему признанию Палестины на международном уровне в качестве полноправного и независимого государства — члена Организации Объединенных Наций, наравне с другими государствами-членами.

Объединенные Арабские Эмираты решительно поддерживают все предпринимаемые на протяжении десятилетий позитивные региональные и международные политические усилия по обеспечению мирного и справедливого урегулирования палестинского вопроса, включая усилия, предпринятые в последнее время Соединенными Штатами, которые три месяца назад привели к возобновлению прямых политических переговоров между палестинской и израильской сторонами с целью достичь окончательного мирного соглашения, позволяющего урегулировать все основные вопросы. В этой связи наша делегация особо отмечает ту весьма важную роль, которую Соединенные Штаты сыграли в возобновлении переговоров. Однако в случае провала переговоров мы не сможем вернуться к исходной точке.

Мы также подчеркиваем важное значение выполнения Израилем, оккупирующей державой, обязательств, касающихся снятия несправедливой блокады сектора Газа, освобождения тысяч палестинских заключенных и ухода со всех оккупированных палестинских территорий. Это является необходимой предпосылкой для создания обстановки, благоприятствующей продолжению переговоров и достижению, в девятимесячный срок, приемлемого мирного соглашения на основе принципа сосуществования двух государств и мирного сосуществования, и согласуется с соответствующими резолюциями Организации Объединенных Наций, Арабской мирной инициативой и согласованными принципами мирного процесса. Мы решительно осуждаем продолжающуюся поселенческую деятельность Израиля и возлагаем на израильское правительство ответственность за нынешний провал переговоров и других усилий, направленных на справедливое урегулирование этого вопроса. Сейчас, как никогда ранее, мы призываем международное сообщество, особенно «четверку» и Совет Безопасности, принять серьезные и конкретные меры, с тем чтобы заставить Израиль незамедлительно

прекратить всю свою незаконную поселенческую деятельность.

Экономические и социальные условия на оккупированных палестинских территориях серьезно ухудшились из-за нынешней израильской практики, с одной стороны, и из-за нехватки ресурсов у Палестинской администрации, с другой. Мы надеемся, что доноры предоставят дополнительную чрезвычайную помощь палестинскому народу и будут и впредь своевременно вносить свои взносы на цели оказания помощи в целях развития, с тем чтобы Палестинская администрация могла преодолеть нынешний финансовый кризис и смягчить негативные последствия оккупации.

В заключение наша делегация, которая является соавтором четырех проектов резолюций (A/68/L.12, A/68/L.13, A/6/L.14 и A/68/L.15) по данному пункту повестки дня Генеральной Ассамблеи, считает, что справедливый, всеобъемлющий и прочный мир на Ближнем Востоке — это единственная стратегическая альтернатива для стран, которые поддерживают мир и стабильность в регионе. Этого невозможно добиться без устранения лежащих в основе арабо-израильского конфликта причин, включая отход Израиля к границам, существовавшим до июня 1967 года, и создание независимого палестинского государства с полным суверенитетом и столицей Восточным Иерусалимом.

**Г-н ар-Ровайей** (Бахрейн) (*говорит по-арабски*): Пользуясь возможностью, предоставленной мне по случаю предстоящего Международного дня солидарности с палестинским народом, я хотел бы от имени Бахрейна вновь заявить о поддержке палестинского народа в его справедливой борьбе за восстановление своих неотъемлемых прав и создание независимого государства на своей национальной территории со столицей Иерусалимом, с тем чтобы он мог стать таким же народом, как и все другие.

В этой связи Его Величество король Бахрейна Хамад бен Иса Аль Халифа направил Комитету по осуществлению неотъемлемых прав палестинского народа письмо, в котором он настоятельно призывает международное сообщество сохранять бдительность и внимательно следить за развитием ситуации, с тем чтобы положить конец всем видам деятельности, которые являются результатом израильской практики и которые могут препятствовать переговорам или сорвать их; речь идет о незаконной

поселенческой деятельности на оккупированных палестинских территориях, особенно в Иерусалиме, о неоднократных нападениях Израиля на религиозные объекты, особенно мечеть Аль-Акса, и о несправедливой блокаде Газы. Кроме того, необходимо, чтобы в ходе переговоров удалось добиться одинакового отношения ко всем культовым объектам. Его Высочество также отметил, что настал благоприятный момент для установления справедливого и прочного мира.

Поэтому международное сообщество должно активизировать свои усилия, с тем чтобы израильско-палестинские переговоры увенчались успехом, и мы надеемся, что нам удастся оперативно положить конец этому конфликту путем переговоров. Нет сомнений в том, что создание устойчивого и жизнеспособного независимого палестинского государства, живущего бок о бок с Израилем в рамках безопасных и признанных границ, является насущной задачей, которая вполне выполнима. Это тем более справедливо с учетом принятия подавляющим большинством резолюции 67/19, которая предоставила Палестине статус государства-наблюдателя, не являющегося членом Организации, что стало свидетельством поддержки борьбы мужественного палестинского народа. Его Величество король также заявил, что чаяния палестинского народа остаются реальными и легитимными, поскольку Организация Объединенных Наций при поддержке всех ее государств-членов проводит работу в интересах установления справедливого и прочного мира, и что мы добьемся нашей цели, создав два государства, которые будут жить бок о бок в мире и сотрудничестве друг с другом.

Мы благодарим посла Диалло, Председателя Комитета по осуществлению неотъемлемых прав палестинского народа, и высокоуважаемых членов Комитета за их целенаправленную и похвальную работу по подготовке представленного нам доклада (A/68/363). Мы высоко оцениваем их усилия, которые направлены на оказание содействия палестинскому народу, стремящемуся добиться реализации его неотъемлемых прав, как это было признано Генеральной Ассамблеей в 1974 году. В резолюциях Совета Безопасности 1967 года также были подтверждены неотъемлемые права палестинского народа и всех арабов, проживающих на оккупированных палестинских территориях.

Мы хотели бы также поблагодарить Председателя за работу по повышению уровня осведомленности международного сообщества о страданиях и нуждах палестинского народа и за проведение всех мероприятий со средствами массовой информации в рамках Генеральной Ассамблеи, включая прошлогоднюю программу по повышению уровня информированности и подготовки для палестинских журналистов, которая позволила пролить свет на различные аспекты событий и прогресса в решении вопроса о Палестине, а также ближневосточного мирного процесса.

В представленном нам докладе содержится подробная информация, которая свидетельствует об ухудшении обстановки на оккупированных палестинских территориях. В рамках ухудшающейся с каждым днем ситуации имеют место еще большее ограничение свободы передвижения, закрытие границ, блокада Газы и продолжение строительства Израилем разделительной стены. Достижение справедливого, всеобъемлющего и прочного мира представляет собой стратегический выбор, в связи с которым будут необходимы принятие Организацией Объединенных Наций резолюций и выполнение всех соответствующих документов и резолюций, включая осуществление дорожной карты, соблюдение принципа «земля в обмен на мир» и реализацию Арабской мирной инициативы. Международный день солидарности с палестинским народом дает четкое представление о чаяниях и чувствах международного сообщества, связанных с братским палестинским народом.

**Г-н Масуд Хан (Пакистан)** (*говорит по-английски*): Принятие в прошлом году резолюции 67/19 стало знаменательным событием в борьбе палестинского народа за осуществления его права на самоопределение. Резолюция породила надежду на то, что скоро на карте мира появится независимое Государство Палестина. Сегодня мы вновь выражаем нашу солидарность с палестинским народом.

Возобновление мирного процесса в начале этого года возродило надежды на создание палестинского государства. В этой связи мы воздаем должное государственному секретарю Соединенных Штатов г-ну Джону Керри за его целенаправленные и решительные дипломатические усилия, которые позволили вернуть Палестинскую администрацию и израильское правительство за стол переговоров. За последние пять месяцев мы смогли убедиться в

том, что диалог между двумя сторонами хрупок. Однако, несмотря на это, мы не должны терять надежду. Переговоры не должны завершиться провалом. Мы понимаем и уважаем обещание сторон соблюдать секретность в отношении деталей чувствительных и сложных переговоров между ними. Однако доводимая до сведения общественности информация об этих переговорах не очень обнадеживает. Отставка палестинских участников переговоров свидетельствует о серьезных проблемах, которые возникли за закрытыми дверями.

Имеются четыре препятствия, которые необходимо устранить в интересах успеха переговоров.

Во-первых, обе стороны, народы Израиля и Палестины, а не только их официальные представители, должны верить в решение, основанное на существовании двух государств, и поддерживать его. Два независимых государства, Палестина и Израиль, должны планировать жить бок о бок в мире и безопасности в рамках границ, существовавших до войны 1967 года. Восточный Иерусалим, Аль-Кудс-аш-Шариф, станет столицей палестинского государства.

Решение, основанное на принципе сосуществования двух государств, в настоящее время является наилучшим. Остальные предложения — создание двунационального государства или унитарного, сингулярного государства — это миражи, которые приведут к дальнейшему дроблению двух государств и краху всех надежд на мир. Это видение — двух сосуществующих государств — должны разделять и поддерживать различные религиозные общины и светские группы обеих сторон. Для этого необходимо, чтобы действия лидеров обеих сторон вдохновляли и вселяли уверенность. Палестина и Израиль обязаны откликнуться на призыв секретаря Керри к безотлагательному принятию мер, поскольку, если после девяти месяцев переговоров прогресс не будет достигнут, открывшееся «окно» возможностей начнет закрываться и мирный процесс вновь окажется в состоянии свободного падения и неопределенности.

Во-вторых, Израиль должен свернуть свои планы расширения незаконных поселений. В своем докладе, озаглавленном «Мирное урегулирование вопроса о Палестине» (A/68/363), Генеральный секретарь подтверждает, что поселения являются незаконными с точки зрения международного

права, и предупреждает, что ситуация на местах вызывает растущую озабоченность в отношении жизнеспособности решения о сосуществовании двух государств. Израиль известно, что эти поселения представляют собой самое главное препятствие на пути продвижения мирных переговоров. Однако, он решил объявить 3 ноября о планах строительства более 1700 единиц жилья, а затем еще 20 000 единиц жилья на Западном берегу, включая район Е-1.

Для того чтобы у переговоров появились шансы на успех, необходимо остановить бесконтрольное стремительное расширение масштабов строительства поселений. С учетом этого мы призываем Соединенные Штаты использовать свои особые отношения с Израилем с целью повлиять на него. Это также необходимо для того, чтобы предотвратить превращение палестинского государства в группу разьединенных анклавов. Новое Государство Палестина должно иметь географически «жизнеспособную», целостную территорию. Мы приветствуем освобождение Израилем палестинских заключенных, однако сожалеем по поводу того, что объявление им о планах строительства новых поселений свело на нет значимость этого жеста.

В-третьих, необходимо положить конец отчуждению собственности на оккупированных территориях, в особенности в Восточном Иерусалиме. В докладе Комитета по осуществлению неотъемлемых прав палестинского народа (A/68/35) отмечается значительное увеличение числа случаев разрушения домов и выселения. За первые восемь месяцев 2013 года из Восточного Иерусалима было выселено больше людей, чем за 2011 и 2012 годы вместе взятые. В средствах массовой информации сообщается, что в то время, как число поселенцев растет, тысячи палестинцев оказываются вынужденными покидать Иерусалим.

В-четвертых, коллективное наказание палестинцев в Газе продолжается уже седьмой год. В первой половине 2013 года в сутки Газу могли покидать в среднем менее 200 человек по сравнению с примерно 26 000 человек за тот же период до введения блокады. Реализацию 19 из 20 проектов Ближневосточного агентства Организации Объединенных Наций для помощи палестинским беженцам и организации работ пришлось остановить из-за нехватки строительных материалов.

Международное сообщество не должно хранить молчание, в то время как Палестина продолжает исчезать на наших глазах. Мы признательны Европейскому союзу за руководящие принципы финансирования проектов на оккупированной палестинской территории. «Четверка» также должна предпринимать более активные действия в поддержку мирного процесса. Пакистан считает, что урегулирование арабо-израильского конфликта, в том числе посредством вывода израильских сил с ливанских территорий и сирийских Голанских высот, является единственной гарантией устойчивого мира в регионе.

Палестинская администрация три года назад взяла на себя масштабную задачу строительства объектов инфраструктуры и создания институтов будущего палестинского государства. Был достигнут значительный прогресс в реализации этой цели, однако многое еще предстоит сделать. Международное сообщество должно проявить инициативу и более активно поддерживать палестинцев в этом начинании.

Палестина сегодня входит в Организацию Объединенных Наций в качестве государства, и на прошлой неделе она впервые получила возможность участвовать в голосовании в Генеральной Ассамблее (см. A/68/PV.53). Это — реальность, которую должны признать все. Альтернативы нет. Чем скорее придет это осознание, тем меньше будут страдать все стороны и тем лучше будет для мира и стабильности в регионе.

**Г-н аль-Наама** (Катар) (*говорит по-арабски*): Позвольте мне прежде всего поблагодарить Председателя Эша за созыв этого заседания и выразить признательность Комитету по осуществлению неотъемлемых прав палестинского народа за его усилия по облегчению страданий палестинского народа и обеспечению восстановления всех его прав. Я хотел бы отметить важную роль, которую играет Отдел по правам палестинцев в рамках усилий на этом направлении.

Мы присоединяемся к заявлениям, с которыми выступили представитель Туниса от имени группы арабских государств и представитель Исламской Республики Иран от имени Движения неприсоединения.

В этом году мы отмечаем первую годовщину исторического решения Генеральной Ассамблеи

предоставить Палестине статус государства-наблюдателя, не являющегося членом Организации. Это историческое решение способствовало устранению огромной несправедливости по отношению к палестинскому народу. Кроме того, это согласовывалось с конечной целью создания палестинского государства в пределах границ, существовавших до 1967 года, со столицей Восточный Иерусалим, с тем чтобы восстановить права палестинского народа и проводить работу во имя прочного мира на Ближнем Востоке.

Мы всегда заявляли, что единственным жизнеспособным решением является решение, предусматривающее сосуществование двух государств на основе Мадридских договоренностей, концепции «земля в обмен на мир», «дорожной карты» и Арабской мирной инициативы. К сожалению, достижению этой цели препятствуют «стратегия свершившегося факта», оккупация, применение грубой силы и неприятие мирного выбора и возможности создания палестинского государства, а также продолжающаяся незаконная деятельность Израиля по созданию поселений на оккупированных территориях наряду с заявлениями его представителей, в которых отвергается концепция справедливого, всеобъемлющего и прочного мира на основе соответствующих решений Организации Объединенных Наций.

Израиль продолжает нарушать нормы международного права и международного гуманитарного права, что явствует из таких международных документов, как доклад Комитета по осуществлению неотъемлемых прав палестинского народа (A/68/35). Палестинцы, включая женщин и детей, по-прежнему подвергаются арестам и томятся в израильских тюрьмах и центрах содержания под стражей, их здания по-прежнему сносятся, разделительная стена все так же возводится, а насилие в отношении палестинского народа продолжается как и прежде. Мы особенно обеспокоены стратегией израильского правительства, направленной на подрыв палестинской экономики и лишение палестинского народа доступа к воде. Катар отвергает и осуждает любые попытки иудаизации Иерусалима, а также осквернение мусульманских и христианских святых мест, включая нападения на священную мечеть Аль-Акса и проведение раскопок под ней. Мы настоятельно призываем Организацию Объединенных Наций и все другие соответствующие

международные организации обеспечить уважение национального и арабского характера Иерусалима.

Несправедливая блокада, введенная Израилем в отношении Газы, продолжается, несмотря на ухудшение гуманитарной и экономической ситуации в ней. Например, был запрещен ввоз на территорию Газы строительных материалов, несмотря на призывы Организации Объединенных Наций отменить этот запрет. Электроснабжение в Газе осуществляется с перебоями, что ухудшает элементарные условия жизни в ней.

Ухудшение условий жизни палестинцев на оккупированных территориях, в частности, в Газе, продолжающиеся страдания палестинской диаспоры, репрессии со стороны оккупационных сил, многочисленные акты военной агрессии против палестинского народа и нарушение норм международного права оккупирующей державой напоминают нам сегодня о необходимости оказывать поддержку палестинскому народу всегда, когда это возможно. Мы настоятельно призываем международное сообщество добиваться прочного, всеобъемлющего и справедливого мира и содействовать усилиям палестинцев по созданию палестинского государства со столицей в Восточном Иерусалиме, включая все территории, оккупированные с 1967 года.

Катар подчеркивает, что оккупация Израилем сирийских Голанских высот представляет собой угрозу миру и безопасности во всем регионе, а также нарушение норм международного права и противоречит решениям международного сообщества. Попытки Израиля аннексировать сирийские Голанские высоты не имеют под собой никакой юридической силы. Мы осуждаем незаконные действия Израиля, направленные на присвоение природных ресурсов, в том числе водных.

В заключение, по случаю Международного дня солидарности с палестинским народом, я хотел бы выразить нашу полную солидарность с палестинским народом и его правительством в их борьбе за то, чтобы положить конец иностранной оккупации и восстановить свои неотъемлемые права. Катар будет продолжать оказывать помощь и содействие братскому палестинскому народу до тех пор, пока их неотъемлемые права не будут восстановлены.

**Г-н Даббаш** (Ливия) (*говорит по-арабски*): Примерно год назад Генеральная Ассамблея сделала исторический шаг — приняла резолюцию 67/19

(2012), в которой признала существование палестинского государства и предоставила ему статус государства-наблюдателя при Организации Объединенных Наций. Этим шагом международное сообщество подтвердило свою решимость продвигаться вперед в деле реализации чаяний палестинского народа и его мечты создать на всей своей территории собственное независимое суверенное государство.

Однако вскоре на такую резолюцию Генеральной Ассамблеи израильские власти ответили произвольными, провокационными действиями, в том числе проведением новой, агрессивной поселенческой политики, которая предусматривает строительство тысяч единиц жилья на оккупированных палестинских территориях с целью расселить новых еврейских поселенцев на земле, все еще находящейся в руках палестинцев, и подорвать возможность создания какого-либо палестинского государства на территории, площадь которой составляет менее 20 процентов от площади исторической земли Палестины. С этой целью Израиль в первом квартале текущего года расширил масштабы своей поселенческой деятельности на 355 процентов по сравнению с аналогичным периодом прошлого года.

Несмотря на широкое международное осуждение израильской поселенческой политики и постоянные заявления Организации Объединенных Наций о нарушениях международного права, израильские оккупационные власти упорно продолжают демонстрировать высокомерие, проводя в жизнь незаконную практику, нарушая международное право и отказываясь признать неотъемлемые права палестинского народа. Палестинский народ подвергается угнетению и оккупации на протяжении десятилетий, а палестинцы рассеиваются по всему миру. Их страдания усиливаются с каждым днем. Вооруженные до зубов сионистские поселенцы безнаказанно и без привлечения к ответственности кем бы то ни было ежедневно совершают акты агрессии против палестинцев, подлинных владельцев этой земли. Оккупационные силы поощряют поселенцев к проведению такой варварской практики, которая наносит людям и имуществу большой ущерб.

Израильские оккупационные власти стремятся сократить население палестинских территорий путем заключения палестинцев в тюрьмы, их запугивания, разрушения их домов и перемещения,

особенно в Восточном Иерусалиме, где проводится оголтелая кампания иудаизации и изменения демографического состава населения города. Грубо попирая самые элементарные права человека и нормы международного права, в том числе положения Женевских конвенций, израильские оккупационные власти ввели блокаду в отношении более 1,5 млн. палестинцев, которые находятся в самой большой в мире тюрьме, так называемом секторе Газа. Я думаю, нет необходимости в подробностях напоминать о различных зверствах, совершаемых израильскими властями, так как эта повседневная практика проводится ежедневно у всех на глазах и всегда остается в нашей памяти.

Вопрос о Палестине является единственным вопросом, которому столько же лет, сколько и самой Организации Объединенных Наций. Однако, в отличие от других международных вопросов, он остается не решенным или даже без перспективы решения. Это происходит из-за невыполнения соответствующих резолюций Организации, поскольку к Израилю относятся как к государству, стоящему выше закона. Он действует, исходя из этого, и всегда находит себе защитников в ущерб правам палестинского народа. Израиль никогда не хотел достижения мирного соглашения с палестинцами, которое позволило бы им осуществить свое право на самоопределение и создать суверенное независимое государство. Поэтому с 1993 года Израиль постоянно использует так называемый «мирный процесс», чтобы выиграть время, еще больше ассимилировать палестинские территории и, тем самым, сделать создание жизнеспособного палестинского государства невозможным. Именно так обстоит дело сегодня, и поселения расползаются на оккупированных территориях как метастазы рака.

Я не знаю, чего можно достичь на переговорах между Палестиной и Израилем, если учесть, что израильтяне никогда официально не признавали, что оккупируют хотя бы один дюйм палестинской территории. Они также призывают палестинцев признать Израиль государством еврейского народа без определения границ такого государства. Это, совершенно очевидно, предполагает изгнание оставшихся палестинцев с территорий, оккупированных в 1948 году, и создание так называемого «большого Израиля» путем перемещения палестинцев с остальной палестинской территории, как

предусматривали лидеры расистского сионистского движения и израильские религиозные экстремисты.

Мы слышали, что представитель Израиля не хочет говорить о событиях прошедшего века и вместо этого ссылается на историю прошедших 3000 лет. Он не хочет знать, что численность евреев в исторической Палестине в 1917 году составляла не более 7 процентов и что в 1947 году их число, несмотря на декларацию Бальфура, которая отдала землю тем, кто ее не заслуживал, составляло не более 36 процентов от общей численности населения исторической Палестины. Они не хотят признавать эти факты и всегда заявляют, что вся Палестина принадлежит израильским евреям, которые приехали из всех уголков мира и вытеснили подлинных владельцев, т.е. палестинцев.

Постоянное упорство Израиля, неприятие им всех попыток урегулировать конфликт и дальнейшее строительство им поселений на палестинской территории приведут лишь к новому кровопролитию и заблокируют международные инициативы по установлению мира в регионе. Совет Безопасности и международное сообщество должны изменить свое отношение к Израилю. Им следует убедить его в том, что палестинский народ должен иметь свое собственное независимое государство. Достичь прочного мира в регионе можно лишь на основе оказания поддержки усилиям, которые палестинское государство прилагает с целью получить полноправное членство во всех международных организациях. Я утверждаю, что мира можно будет достичь только благодаря поддержке усилий Государства Палестина, направленных на получение полноправного членства во всех международных организациях, как его членство в ЮНЕСКО, а также благодаря выводу израильских оккупационных сил со всех оккупированных арабских и палестинских территорий, включая оккупированные сирийские Голаны и район Мазария-Шабья в Ливане.

**Г-н Мукерджи (Индия)** (*говорит по-английски*): Прежде всего я хотел бы выразить признательность Председателю за созыв этой важной дискуссии в Генеральной Ассамблее по вопросу о Палестине.

Мы отмечаем Международный день солидарности с палестинским народом. Поэтому позвольте мне в начале своего выступления процитировать послание премьер-министра нашей страны Его Превосходительства г-на Манмохана

Сингха дружественному народу Палестины по этому случаю.

«По случаю Международного дня солидарности с палестинским народом я подтверждаю твердую и неизменную поддержку со стороны Индии делу палестинского народа. Мы приветствуем недавние усилия Палестины и Израиля при посредничестве Соединенных Штатов, направленные на возобновление прямых мирных переговоров, и сохраняем надежду на то, что эти переговоры приведут к всеобъемлющему мирному процессу в интересах окончательного урегулирования конфликта в согласованные сроки. Индия поддерживает достигнутое в ходе переговоров решение, которое привет к созданию суверенного, независимого, жизнеспособного и единого Государства Палестина со столицей в Восточном Иерусалиме, сосуществующего в безопасных и признанных границах в мире с Израилем, как это предусмотрено Арабской мирной инициативой, „дорожной картой“ „четверки“ и соответствующими резолюциями Совета Безопасности Организации Объединенных Наций.

Пользуясь этой возможностью, я хотел бы также передать самые искренние поздравления народу Палестины и его руководству в связи с получением в прошлом году статуса государства-наблюдателя в Генеральной Ассамблее Организации Объединенных Наций, не являющегося ее членом. Индия всегда играла активную роль в поддержке палестинского дела на многосторонних форумах. Мы были соавторами резолюции относительно повышения статуса Палестины в Генеральной Ассамблее и будем и впредь поддерживать стремление Палестины получить полное и равноправное членство в Организации Объединенных Наций.

Индия также поддерживает усилия Палестины в области национального строительства по каналам технической и экономической помощи, включая бюджетную поддержку. Мы помогаем в строительстве школ и создании центра информационной технологии и центра профессиональной подготовки в Палестине. Кроме того, Индия ежегодно предоставляет 1 млн. долл. США Ближневосточному агентству Организации Объединенных Наций для помощи палестинским беженцам и организации

работ. Мы также осуществляем проекты развития в Палестине совместно с Бразилией и Южной Африкой, которые являются нашими партнерами по Группе ИБСА. Индия будет и впредь поддерживать эти усилия.

В этот важный день от имени народа Индии я передаю поздравления и наилучшие пожелания дружественному народу Палестины».

Прошел почти год с тех пор, как Ассамблея проголосовала в поддержку повышения статуса Палестины в Организации Объединенных Наций до статуса государства-наблюдателя, не являющегося ее членом (резолюция 67/19), наряду с другими резолюциями, которые принимаются ежегодно. Хотя это стало важным поворотным событием, чаяния народа и руководства Палестины получить полноправное членство в Организации Объединенных Наций пока не реализованы.

Решение палестинского вопроса — это обязательная предпосылка построения устойчивого и прочного мира в ближневосточном регионе. С учетом неустойчивой и непредсказуемой ситуации на Ближнем Востоке из-за продолжающегося конфликта в Сирии не должно быть более задержек в решении израильско-палестинского вопроса. Положение на оккупированных палестинских территориях ухудшается ввиду поселенческой деятельности на Западном берегу и в Восточном Иерусалиме. Эти действия приводят к появлению новых реалий на местах, угрожая самой идее решения на основе сосуществования двух государств. Блокада Газы также имеет серьезные последствия для жизни палестинцев. Это негативно сказывается на предоставлении базовых услуг, экономической деятельности и развитии инфраструктуры. Палестинская администрация переживает также острый финансовый кризис, который может подорвать значительный прогресс, достигнутый ею в создании государственных институтов.

Все эти вопросы необходимо решать своевременно в интересах установления справедливого и прочного мира в регионе. Хотя ситуация с ограничениями на Западном берегу и с поставками гуманитарных грузов и строительных материалов в Газу улучшилась, мы по-прежнему считаем, что Израиль должен снять блокаду в отношении Газы и разрешить нормальное и неограниченное передвижение людей и товаров в Палестине. Мы также

поддерживаем других в призыве к Израилю прекратить поселенческую деятельность.

Индия имеет давнюю историю солидарности с палестинским народом. Как было продемонстрировано в течение последних шестидесяти лет, в том числе во время нашего членства в Совете Безопасности, Индия готова поддержать все меры, которые палестинское руководство может принять в интересах политического решения вопросов окончательного статуса. В заключение я хотел бы вновь заявить о постоянной поддержке Индией дела палестинцев.

**Г-н Коммаситх** (Лаосская Народно-Демократическая Республика) (*говорит по-английски*): Наша делегация поддерживает заявление, с которым выступил представитель Исламской Республики Иран от имени Движения неприсоединения.

В понедельник, 18 ноября, в этом зале мы стали свидетелями первого исторического участия Государства Палестина в голосовании в Генеральной Ассамблее Организации Объединенных Наций в связи с выборами судьи Остаточного механизма Международного уголовного трибунала по бывшей Югославии (см. A/68/PV.53), и я поздравляю палестинский народ с этим знаменательным событием.

Как многие отмечали сегодня, прогресс на этом направлении является важным вопросом международного правосудия и важным испытанием для этой Организации. Поэтому государства-члены должны продолжать свои усилия, с тем чтобы позволить палестинцам реализовать свои неотъемлемые права, включая права на возвращение и самоопределение, а также реализовать свои искренние чаяния на свободу, процветание, мир и справедливость в независимом суверенном Государстве Палестина в рамках границ, существовавших до 1967 года, и со столицей в Восточном Иерусалиме.

Мы должны признать, что приобретение палестинским народом нового статуса в Организации Объединенных Наций и права на признанную государственность не изменяют его твердую приверженность урегулированию конфликта посредством диалога и мирными средствами. Мы прекрасно знаем о страданиях палестинцев и об их борьбе в течение последних нескольких десятилетий без малейшей надежды на успех, при том что международное сообщество было не в состоянии принимать решительные меры на том уровне, где эти решения наиболее важны. С течением временем мы

наблюдаем растущую способность Палестинской администрации закладывать необходимую институциональную основу для международного признания палестинской государственности, как это было одобрено всеми основными международными организациями и учреждениями. Мы воздаем палестинцам должное за их героические усилия, несмотря на серьезные препятствия и трудности, с которыми они сталкиваются.

Продолжающаяся незаконная поселенческая деятельность и уничтожение имущества, домов и предприятий на оккупированной территории не только привело к ухудшению и без того тяжелых социально-экономических условий жизни палестинского населения, но и является нарушением международного права, включая международное гуманитарное право и нормы в области прав человека, а также препятствует мирному процессу и возможностям для ведения переговоров.

Лаосская Народно-Демократическая Республика поддерживает справедливое, прочное, всеобъемлющее и мирное урегулирование палестино-израильского конфликта на основе соответствующих резолюций Организации Объединенных Наций и «дорожной карты» «четверки», которая предусматривает создание суверенного, независимого и жизнеспособного Государства Палестина со столицей в Восточном Иерусалиме, сосуществующего в мире и безопасности с еврейским Государством Израиль. Поэтому мы решительно поддерживаем новые инициативы Соединенных Штатов Америки при поддержке Комитета по осуществлению решений Лиги арабских государств и многих мировых лидеров и призываем стороны выполнить свои обязательства, вести добросовестные переговоры и воздерживаться от шагов, которые могут поставить переговоры под угрозу. Мы должны дать шанс переговорам. Мир можно установить только на основе диалога.

Лаосская Народно-Демократическая Республика давно признала Государство Палестина, и я хочу подтвердить, что она последовательно поддерживает палестинский народ в достижении его долгожданной цели создания жизнеспособного и процветающего Государства Палестина, являющегося полноправным членом Организации Объединенных Наций. Я пользуюсь этой возможностью для того, чтобы отметить роль и деятельность учреждений Организации Объединенных Наций, в особенности Ближневосточного агентства Организации

Объединенных Наций для помощи палестинским беженцам и организации работ, по оказанию помощи миллионам нуждающихся в ней палестинских беженцев в течение всех этих лет в условиях столь многочисленных трудностей. Мы также желаем Комитету по осуществлению неотъемлемых прав палестинского народа всяческих успехов в его благородных усилиях по достижению мирного, справедливого, всеобъемлющего и прочного решения вопроса о Палестине.

**Г-жа Рубьялес де Чаморро** (Никарагуа) (*говорит по-испански*): Наша делегация присоединяется к заявлению, с которым выступил представитель Исламской Республики Иран от имени Движения неприсоединившихся стран.

Правительство примирения и национального единства Никарагуа хотело бы, пользуясь возможностью, предоставленной этими прениями по вопросу о Палестине, для того чтобы приветствовать героический палестинский народ и его органы власти в этот Международный день солидарности. Мы подтверждаем нашу солидарность с ними и поддержку их справедливой борьбы за создание суверенного и независимого Государства Палестина.

Мы проводим эти прения почти год спустя после принятия поистине исторической резолюции 67/19, в которой вместе со всем остальным международным сообществом мы подтвердили нашу солидарность с борьбой палестинского народа и в то же время вновь выразили наши надежды на достижение решения вопроса о Палестине, который лежит в основе арабо-израильского конфликта, и решимость прилагать усилия по его реализации, а также подчеркнули необходимость достижения справедливого, всеобъемлющего и прочного мира.

Величайшее стремление палестинского народа заключается в том, чтобы добиться мира и жить в согласии со своими соседями в свободном, независимом и жизнеспособном государстве. Однако этого невозможно достичь до тех пор, пока продолжается израильская оккупация и его агрессия и пока палестинский народ, который ведет героическую борьбу, оказывая сопротивление в очень трудных условиях, не может осуществить свои унаследованные от его предков законные права, вновь обрести свою оккупированную землю и обеспечить возвращение беженцев, освобождение заключенных, снятие блокады и предоставление прав на доступ к

воде и возможность свободно жить в пределах своих собственных границ.

Никарагуа озабочена тупиком в мирных переговорах, которые продолжались в течение многих месяцев. Израиль продолжает строить новые поселения на оккупированной территории, в особенности в Восточном Иерусалиме. Прекращение строительства этих незаконных поселений является непременным условием добросовестного ведения переговоров. Мы требуем прекращения любого дальнейшего строительства поселений на оккупированной территории и прекращения этнической чистки, проводимой израильтянами.

Израиль должен вести переговоры на основе различных резолюций Организации Объединенных Наций. Международное сообщество должно удвоить свои усилия — и, прежде всего, это касается постоянного члена Совета Безопасности, который является союзником Израиля, — добиваясь, чтобы последний прекратил чинить произвол и взял на себя реальное обязательство вести переговоры, с тем чтобы на Ближнем Востоке зародилась новая эра мира и стабильности.

Мы не можем упустить эту историческую возможность. Достаточно ознакомиться с докладом Комитета по осуществлению неотъемлемых прав палестинского народа (A/68/35), представленным сегодня, для того чтобы все сообщество государств осознало, что массовые нарушения прав человека и экономических, политических, социальных и культурных прав наших палестинских братьев и сестер продолжают.

Никарагуа считает важным принять необходимые меры по укреплению доверия, с тем чтобы способствовать проведению сторонами эффективных переговоров, которые позволят двигаться в направлении окончательного достижения справедливого мира, основанного на признании и существовании двух свободных и суверенных государств. Наше правительство выступает за справедливое в политическом отношении решение палестинской проблемы на основе различных резолюций, принятых Организацией Объединенных Наций, прежде всего, тех, в которых утверждается право палестинских беженцев на возвращение и содержится обращенный к Израилю призыв уйти с арабских территорий, оккупированных в 1967 году, в соответствии с принципом «земля в обмен на мир», одобренным

Мадридской мирной конференцией, и Арабской мирной инициативой, что позволит создать независимое палестинское государство со столицей в Восточном Иерусалиме.

Мы приветствуем освобождение 104 палестинских политических заключенных. В то же время мы также настоятельно призываем, в качестве жеста доброй воли, к освобождению тысяч палестинских заключенных, которые продолжают необоснованно удерживаться в тюрьмах Израилем.

Сейчас, как никогда ранее, и после демонстрации поддержки подавляющим большинством международного сообщества резолюции 67/19, мы имеем возможность исправить несправедливость, совершенную в отношении этого братского народа. Никарагуа, будучи вновь избранным членом Комитета по осуществлению неотъемлемых прав палестинского народа, вместе со своим народом будет продолжать оказывать поддержку палестинскому народу в его справедливой борьбе исходя из принципиальных соображений. Вместе с Комитетом и всем остальным международным сообществом мы будем наращивать наши усилия по поискам мирного решения, которое приведет к созданию палестинского государства как к способу достижения справедливого и прочного мира на Ближнем Востоке.

Наша делегация входит в число авторов всех проектов резолюций (A/68/L.12, A/68/L.13, A/68/L.14 и A/68/L.15), которые должны быть приняты сегодня Генеральной Ассамблеей с целью решения вопроса о Палестине и достижения справедливого и прочного мира на Ближнем Востоке. Мы призываем делегатов поддержать инициативу по объявлению 2014 года Годом солидарности с палестинским народом, что должно привести к вступлению Палестины в Организацию в качестве ее 194 государства-члена.

**Г-н Мамаболо** (Южная Африка) (*говорит по-английски*): Спустя несколько дней, 29 ноября, вместе с палестинским народом мы будем отмечать первую годовщину их государственности. Выступая в день принятия Палестины в Организацию в качестве государства — наблюдателя Ассамблеи, не являющегося ее членом, в прошлом году (см. A/67/PV.45), мы выразили свое разочарование тем, что палестинскому народу не было предоставлено полноправное членство в нашей Организации, как он того заслуживает. Прекрасно сознавая

ограничения, с которыми сталкивается народ Палестины, и бездействие Совета Безопасности в отношении этого важного вопроса, мы отметили это историческое достижение как позитивный шаг на пути к полному осуществлению долгожданного решения о сосуществовании двух государств. Спустя почти год после этого знаменательного события, статус Палестины не изменился.

Переговоры между двумя сторонами продолжаются, но атмосфера, в которой они проходят, является далеко неблагоприятной. Причины застоя в переговорах хорошо известны. В их числе продолжающееся расширение старых и строительство новых поселений, снос жилых домов палестинцев, блокада Газы, нападения на палестинские святыни, ограничения свободы передвижения и конфискация земель. Строительство поселений является, вероятно, самым пагубным актом агрессии, поскольку оно ведет к перемещению израильского населения на оккупированные палестинские территории, тем самым ограничивая или подрывая возможности создания двух сопредельных государств. Как известно, такая деятельность также привела к тому, что палестинская делегация отказалась от дальнейших переговоров, сочтя, что такие безответственные действия подрывают их дух.

Общеизвестно, что эти вопиющие действия совершаются в нарушение статьи 49 Четвертой Женевской конвенции и соответствующих резолюций Совета Безопасности. Поразительно, что все это происходит на глазах всемогущего Совета Безопасности, который по-прежнему ничего не делает для исправления такой ситуации. Если бы Израиль участвовал в переговорах в духе доброй воли, он отказался бы от своей противозаконной практики и обеспечил бы условия для создания позитивной атмосферы на нынешнем исключительно важном этапе. За сложившуюся ситуацию несут ответственность те, кто покровительствует Израилю и кто способен оказать на него воздействие и заставить израильтян отказаться от занимаемой ими обструкционистской позиции и добиваться мирного и прочного урегулирования. Израиль, вне всякого сомнения, делает ставку на своего влиятельного партнера, всегда готового встать на его защиту, даже несмотря на то, что регион погружается в еще более глубокий хаос.

Заявив об этом, мы тем не менее приветствуем позитивную роль, выполняемую такими сторонами, как Соединенные Штаты, Европейский союз,

«четверка» и Организация Объединенных Наций, для создания возможностей для проведения переговоров. Надеемся, что они смогут помочь сторонам реализовать свои благородные устремления и полностью завершить затянувшийся мирный процесс на Ближнем Востоке.

Южная Африка особо указывает на безотлагательную необходимость прекращения Израилем его противозаконной блокады Газы, которой в июне исполнилось семь лет. Эта блокада продолжает усугублять и без того катастрофические социально-экономическое положение и гуманитарную ситуацию в Газе. Мы разочарованы тем, что меры, введенные израильским правительством для облегчения реализации экономических мер и улучшения условий жизни палестинцев, в том числе поставки в Газу в большем количестве строительных материалов и воды, в настоящее время приостановлены. Мы надеялись, что эти меры помогут оздоровить обстановку в Газе, сильно пострадавшей от блокады, где население по-прежнему испытывает лишения и где продолжают расти безработица и нищета. Все наши надежды вновь потерпели крах.

В заключение хочу сказать, что мы приветствуем решение провозгласить 2014 год Международным годом солидарности с палестинским народом. Надеемся, что международное сообщество приложит в 2014 году все необходимые усилия к тому, чтобы наконец-то обеспечить реализацию двугосударственного урегулирования и гарантировать неотъемлемое право палестинского народа на самоопределение. Южная Африка преисполнена решимости всячески способствовать достижению этой цели.

**Исполняющий обязанности Председателя** (*говорит по-английски*): Мы заслушали последнего оратора, выступившего в прениях по данному пункту повестки дня на сегодняшнем утреннем заседании.

Несколько представителей попросили слова для осуществления права на ответ. Я напоминаю им о том, что выступления в осуществление права на ответ ограничиваются 10 минутами для первого выступления и пятью минутами для второго и делаются делегациями с места.

**Г-н Роэт** (Израиль) (*говорит по-английски*): Мы слышали сегодня ряд арабских делегаций, которые не скупались на осуждения и обвинения.

Создается впечатление, что эти делегации пытаются попятить демократический процесс в Генеральной Ассамблее точно так же, как они попирают свободу собственных народов. Куда с большей пользой их усилия могли бы быть задействованы для исправления ситуации с правами человека на их собственной территории. Эти циничные нападки подрывают профессиональный характер нашего форума. Прискорбно, что некоторые делегации пытаются политизировать и монополизировать его работу на протяжении значительной части обсуждения данного вопроса.

Многие используют наш форум для распространения различных необоснованных обвинений в адрес нашей страны, выступая ярыми сторонниками палестинцев и тем самым отодвигая от нас перспективу достижения мира, вместо того, чтобы помочь приблизить ее. Поистине абсурдно слышать, когда представители некоторых самых деспотичных и тиранических режимов в мире поучают единственное на Ближнем Востоке действительно демократическое государство, как должны соблюдаться права человека. Приходится только догадываться, о каких правах эти представители могут вести речь. Может быть, они имеют в виду религиозные права и как они обеспечиваются, например, в Ливии, чей представитель выступал сегодня.

Позвольте мне остановиться на примере Ливии. Трагично то, что после всех международных усилий, предпринятых для улучшения жизни ливийского народа и его освобождения от одного из жесточайших в мире диктаторов, представитель этой страны предпочел прибегнуть к той же риторике и формулировкам, которые были в ходу во времена Каддафи, и назвал нашу страну расистским сионистским движением, а наш народ и поселения — нравятся они кому-нибудь или нет — раковой опухолью. Если ливийцев в самом деле заботит наша ситуация, то я бы мог поведать им о том, что значительное количество оружия, которое применяется в нашей стране и которое является препятствием на пути мирного процесса, попадает туда именно из Ливии. Ливийским властям следовало вместо того, чтобы поучать Израиль, позаботиться о собственном народе. Успеху израильско-палестинского дела, вероятно, могло бы способствовать усиление пограничного контроля.

Однобокая, догматичная и дешевая пропаганда не продуктивна. Поучения и брань не приблизят

нас к реальному миру, а лишь еще больше отдалят от него.

Несколько стран поздравили палестинскую делегацию с участием в голосовании по кандидатурам судей Международного трибунала по бывшей Югославии. Мне хотелось бы напомнить делегатам о том, что это голосование не имеет ничего общего с созданием палестинского государства. Палестинское государство может быть создано только путем переговоров. Путь к миру, о наступлении которого мы все молимся, пролегает через Рамаллу и Иерусалим, а не через заявления, которые звучали сегодня.

Мне не хотелось бы использовать все отведенные мне 10 минут, поэтому я ограничусь заявлением выступившего здесь члена Движения неприсоединения (ДНП). Сегодня критика в адрес Израиля звучала в выступлениях представителей многих стран — участниц ДНП. Однако эти же самые представители обходили молчанием преступления, совершенные государством, в настоящее время возглавляющим ДНП — Ираном. Многие говорили, что считают для себя честью согласиться с заявлением, сделанным представителем Ирана. Иран активно поддерживает преступный режим в Дамаске и одновременно дирижирует хором нападков в этом зале в адрес Израиля. Лицемерной риторике ДНП должен быть положен конец. Страны, действительно заинтересованные в мирном процессе, должны помочь не только Израилю, но прежде всего палестинцам в том, чтобы сделать правильный выбор — гордый и мужественный выбор в пользу проведения переговоров на местах, а не в Генеральной Ассамблее.

**Г-н Хамед** (Сирийская Арабская Республика) (*говорит по-арабски*): Я не хотел брать слова в этот поздний час. Однако ложь и голословные обвинения, прозвучавшие в выступлении представителя израильских оккупационных властей, заслуживают ответа, пусть и очень короткого. Израиль, чей представитель хвастался здесь его послужным списком в области прав человека, является последним — я повторяю и подчеркиваю — последним из государств, имеющих право поднимать вопрос о правах человека, ввиду грубейших и бесчисленных нарушений прав человека, совершенных им с 1948 года на оккупированных палестинских территориях, на оккупированных Голанских высотах и в Ливане.

Представитель израильских оккупационных властей заявил, что Израиль оказывает помощь сирийскому народу. Вначале мне показалось, что я ослышался, но, похоже, он действительно так и сказал. Пожалуй, это говорит о том, что у представителя Израиля начались сильные галлюцинации. Израиль оказывает помощь лишь вооруженным террористическим группам в зоне разъединения на оккупированных сирийских Голанах. В своем сегодняшнем заявлении представитель Израиля это подтвердил. Разве оказание такой помощи террористическим группам, в том числе связанным с «Аль-Каидой», не является нарушением международного права и соглашения о разъединении? Такая помощь создает угрозу безопасности Сил Организации Объединенных Наций по наблюдению за разъединением (СООНН) на оккупированных Голанах. В качестве примера можно привести такую ситуацию, когда члены вооруженных групп, при поддержке оккупирующей державы, получали медицинскую помощь в израильских больницах, а сотрудники и объекты СООНН неоднократно подвергались нападениям и похищениям со стороны этих вооруженных групп.

**Г-н Тагури** (Ливия) (*говорит по-арабски*): Г-н Председатель, я благодарю Вас за предоставленную мне возможность выступить в порядке осуществления права на ответ. Как и выступавший передо мной оратор, я не собирался просить слова и еще больше затягивать это заседание, но после того, что я услышал, я просто вынужден отреагировать.

То, что мы и другие арабские делегации сказали о нарушениях прав человека Израилем, — это совсем не вымысел. Это факты, зафиксированные в многочисленных докладах правозащитных и международных организаций. Мы собрались здесь для того, чтобы рассмотреть палестинский вопрос и доклады, подготовленные различными международными организациями, занимающимися палестинским вопросом. Все они подтверждают сказанное арабскими делегациями относительно политики строительства поселений, палестинских заключенных и задержанных, нарушений прав человека, нарушений прав палестинского народа и блокады Газы. Все эти факты задокументированы и неоспоримы. Речь идет о реальной ситуации, как бы нас ни пытались убедить в обратном, в особенности представитель Израиля.

**Программа работы**

**Исполняющий обязанности Председателя** (*говорит по-английски*): Мне хотелось бы проконсультироваться с членами Ассамблеи в отношении продления срока работы Второго комитета. Позвольте напомнить членам Генеральной Ассамблеи, что на своем 2-ом пленарном заседании, проведенном 20 сентября, Генеральная Ассамблея одобрила рекомендацию Генерального комитета о том, чтобы Второй комитет завершил свою работу к пятнице, 29 ноября. Однако, как мне сообщил

Председатель Второго комитета, Комитет просит продления срока работы до пятницы, 6 декабря, поскольку такое продление срока могло бы содействовать достижению консенсуса по проектам резолюций, находящихся на его рассмотрении.

Могу ли я считать, что Генеральная Ассамблея постановляет продлить срок работы Второго комитета до пятницы, 6 декабря?

*Решение принимается.*

*Заседание закрывается в 18 ч. 15 м.*